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ΕΦΟΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
 

Χαιρετισµός Γιάννη Α.Οικονοµίδη  Προέδρου  
Συµβουλίου Εφορείας Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας  

για την πενταετία 2012-2016 
 
 Η Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας στη µακρόχρονη πορεία 
της συνέδεσε το όνοµα και την παρουσία της µε την ίδια την πορεία της 
εκπαίδευσης αλλά και ευρύτερα µε την ίδια την Ιστορία της Πατρίδας µας.   
 
 Αυτή και µόνο η πολύχρονη και πολύπλευρη προσφορά στον τόπο και στη 
Λευκωσία, της Σχολικής Εφορείας Λευκωσίας από το 1893, µας υποχρεώνει 
να διατηρήσουµε και να συνεχίσουµε το έργο των προκατόχων µας, οι οποίοι 
διαφύλαξαν ως παρακαταθήκη των πρώτων Εφόρων, που είχαν την  
έµπνευση της δηµιουργίας ενός τέτοιου οργανισµού που έµελλε να 
διατηρήσει τη φλόγα της µάθησης και τη σφυρηλάτηση ήθους στους νέους 
της Κύπρου. 
 
 Ως συνεχιστές εµείς σήµερα, σεβόµενοι αρχές και ιδανικά, διατάξεις και 
νόµους, πιστεύω ανταποκριθήκαµε µε τον καλύτερο τρόπο στο έργο που µας 
εµπιστεύτηκε η κυπριακή πολιτεία όταν µας επέλεξε για ένα τέτοιο 
πολυδιάστατο, πολύµοχθο καθήκον. 
 
 Όλα τα µέλη της Σχολικής Εφορείας έταξαν τον εαυτό τους στην υπηρεσία 
της εκπαίδευσης του τόπου µας, της Πρωτεύουσας ειδικότερα. 
 
 Η Σχολική Εφορεία από την πρώτη στιγµή της κατάρτισής της σε Σώµα 
έθεσε στόχους.  Στόχους ρεαλιστικούς και πραγµατοποιήσιµους. 
 
Πρώτος και κυριότερος στόχος που θέσαµε ήταν η ασφάλεια και η υγεία των 
παιδιών µας. 
 
Κατόπιν η δηµιουργία συνθηκών κατάλληλων για να καταστεί το έργο των 
εκπαιδευτικών και µαθητών πιο λειτουργικό και παραγωγικό. 
 
Ακόµη θέσαµε ως στόχο τον πλήρη εκσυγχρονισµό των σχολικών χώρων, 
έτσι ώστε να µην έχουν να ζηλέψουν τα σχολεία µας σε τίποτα από αυτά 
άλλων ευρωπαϊκών χωρών. 
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 Ανεξάρτητα ιδεολογίας και κοµµατικής τοποθέτησης, ως ένα Σώµα, 
εργαστήκαµε για το καλό της Παιδείας µας και είµαι βέβαιος ότι επιτελέσαµε 
έργο σηµαντικό και καθολικά αναγνωρισµένο.  Εξάλλου τα πεπραγµένα του 
Συµβουλίου 2012-2016, της Εφορείας µας επιβεβαιώνουν µε τον καλύτερο 
τρόπο την πιο πάνω θέση. 
 
Όµως δεν είναι µόνο ο µόχθος, ο χρόνος και η αγωνία µας για την Παιδεία 
της Πατρίδας µας που προσµετρά σε αυτή την κατάθεσή µας.  Είναι και κάτι 
άλλο, που προέχει και ξεχωρίζει.  Είναι η αγάπη, ο ζήλος και ο σεβασµός που 
επιδείξαµε όλα αυτά τα χρόνια προς τους µαθητές,τους γονείς, τους 
εκπαιδευτικούς, στις Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού, 
στην τοπική αυτοδιοίκηση  και στους άλλους κοινωνικούς φορείς που 
εµπλέκονται στα θέµατα της Παιδείας, µε τους οποίους συνεργαστήκαµε 
άψογα.Τους ευχαριστούµε όλους µαζί και τον κάθε ένα ξεχωριστά. 
 
Νιώσαµε και νιώθουµε χρέος και καθήκον να υπηρετήσουµε, το πιο 
νευραλγικό στοιχείο της Πολιτείας µας.  Την Παιδεία από την οποία 
εξαρτώνται όλες οι άλλες συνιστώσες που επιτρέπουν να υπάρχει και να 
λειτουργεί ως ένα σύγχρονο και ευρωπαϊκό κράτος. 
 
Πέραν της αφειδώλευτης υλικοτεχνικής προσφοράς µας στα σχολεία της 
περιφέρειάς µας, τη φροντίδα µας για την προαγωγή της εκπαίδευσής, 
προχωρήσαµε σε  έργα µε στόχο την πνευµατική και πολιτισµική ανέλιξη 
των νέων που φοιτούν στα σχολεία µας, ενισχύοντάς τα και οικονοµικά. 
 
Μέσα από διάφορες εκδηλώσεις, που οργανώσαµε στα πλαίσια των 120 
χρόνων λειτουργίας της Εφορείας µας (1893 – 2013), προβλήθηκε το έργο 
της. 
 
Δώσαµε υποτροφίες σε άπορους µαθητές από τα Κληροδοτήµατα τα οποία 
διαχειριζόµαστε µε µεγάλη υπευθυνότητα. 
 
Δηµιουργήσαµε µε δικούς µας πόρους, το νέο Νηπιαγωγείο «ΕΛΕΝΕΙΟΝ», 
πιστεύοντας ότι η δηµιουργία του,  συνέβαλε στην ενίσχυση των σχολείων 
της πρωτεύουσας και ιδιαίτερα του Δηµοτικού Σχολείου «ΕΛΕΝΕΙΟΝ», ενός 
ιστορικού Σχολείου, πράγµα το οποίο πετύχαµε, µέχρι ενός βαθµού.  
 
Με δικούς µας πόρους προχωρήσαµε  στη δηµιουργία Αίθουσας 
Εκδηλώσεων στα Δηµοτικά Σχολεία Α΄ και Β΄ Καϊµακλίου, για να 
εκσυγχρονίσουµε τα Σχολεία µας. 
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Εκδίδουµε το δικό µας έντυπο µε τίτλο «Η Φωνή µας……..» που αποτελεί 
πέραν από εκφραστικό όργανό µας, βήµα ανακοινώσεων, θέσεων και 
προβολής του έργου των Σχολείων µας, των Συνδέσµων Γονέων και άλλων 
παραγόντων, που συνδέονται µε την εκπαίδευση.  Με το έντυπο αυτό 
ενηµερώνονται όλοι οι κοινωνικοί φορείς για να έχουν πλήρη αντίληψη του 
έργου που επιτελείται στην Εκπαιδευτική µας Περιφέρεια. 
 
Δηµιοργήσαµε τη δική µας Ιστοσελίδα και προσαρµοστήκαµε, 
χρησιµοποιώντας τα Mέσα Κοινωνικής Δικτύωσης ανταποκρινόµενοι στους 
σύγχρονους τρόπους επικοινωνίας µε την κοινωνία. 
 
Με την ευκαιρία της συµπλήρωσης της πενταετούς θητείας µας στην 
Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας, ως Πρόεδρος,  θα ήθελα εκ 
µέρους του Συµβουλίου, να ευχαριστήσω το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισµού που ήταν πάντοτε αρωγός στα αιτήµατα µας, το Δήµαρχο 
Λευκωσίας, την Τράπεζα Κύπρου που είναι ο κύριος χορηγός της τριµηνιαίας 
εφηµερίδας µας και όλους εκείνους τους φορείς που πρόσφεραν τις 
υπηρεσίες τους για να πετύχουµε τους στόχους µας. 
 
Θα ήθελα να εκφράσω τις θερµές ευχαριστίες µου σε όλα τα Μέλη του 
Συµβουλίου, που στάθηκαν δίπλα µου για να πραγµατοποιηθεί το όραµά µας. 
 
Ευχαριστώ από καρδιάς τους συνεργάτες µου, το γραµµατειακό προσωπικό 
και τους τεχνικούς της Εφορείας, που επέδειξαν συνέπεια και 
ανταποκρίθηκαν πλήρως στα καθήκοντα που ανελάµβαναν κατά την 
πενταετία 2012-2016. 
 
Τέλος, θέλω να εκφράσω την ευχή, το νέο Συµβούλιο της Σχολικής Εφορείας 
να συνεχίσει µε επιτυχία και µε καλύτερες συνθήκες το πολυδιάστατο έργο 
που θα αναλάβει. 
 
Σας ευχαριστώ. 
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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 
Από το Δεκέµβριο του 2006, για πρώτη φορά τα µέλη των Σχολικών 
Εφορειών εκλέγονται από τους Δήµους της Επαρχίας τους και δεν 
διορίζονται όπως συνέβαινε προηγουµένως.  Μετά τις εκλογές για ανάδειξη 
των Σχολικών Εφόρων της δεύτερης πενταετίας (Δεκέµβριος 2011), ο 
Έφορος Εκλογών ανακήρυξε τα πιο κάτω επτά πρόσωπα ως εκλεγέντα Μέλη 
της Σχολικής Εφορείας Λευκωσίας: 
 
Οικονοµίδης Γιάννης  
Καρόλου Χρυστάλλα 
Σκουρουπάτης Κώστας 
Δηµητριάδης Κωνσταντίνος  
Μεγάλεµος Νικόλαος  
Κακουλλής Κώστας 
Κωνσταντίνου Χαράλαµπος  
 
Η Σχολική Εφορεία Λευκωσίας καταρτίστηκε σε σώµα σύµφωνα µε τους 
Νόµους 108(Ι)1997 και 70(Ι)2005 ως ακολούθως, αφού αποφασίστηκε από 
µέρους του Δήµου Λευκωσίας, ότι θα συµµετέχουν οι Δηµοτικοί Σύµβουλοι, 
Κυριάκος Φωτιάδης, Μέλια Αβραάµ, Ανδρέας Μούγης και Γεώργιος 
Κετώνης : 
 
Γιάννης Οικονοµίδης    Πρόεδρος 
Χρυστάλλα Καρόλου    Αντιπρόεδρος 
Κώστας Σκουρουπάτης   Γραµµατέας 
Κωνσταντίνος Δηµητριάδης  Ταµίας 
Νικόλαος Μεγάλεµος   Μέλος 
Κυριάκος Φωτιάδης   Μέλος 
Μέλια Αβραάµ    Μέλος 
Ανδρέας Μούγης    Μέλος 
Κώστας Κακουλλής    Μέλος 
Γεώργιος Κετώνης    Μέλος 
Χαράλαµπος Κωνσταντίνου   Μέλος 
 
Η θητεία του Συµβουλίου  έχει διάρκεια πέντε χρόνια και λήγει στις 31 
Δεκεµβρίου του 2016. 
 
Η Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας συνεχίζοντας µια 
µακρόχρονη ιστορική παράδοση έθεσε για άλλη µια φορά την ανεξίτηλη 
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σφραγίδα της στο σηµαντικότατο έργο που επιτελεί για να καταστεί εύρυθµο 
και παραγωγικό το έργο της εκπαίδευσής µας.  Μάλιστα σε καιρούς 
χαλεπούς, ανέπτυξε πρωτοβουλίες και δραστηριότητες ώστε να µην πληγούν 
στο ελάχιστο τα σχολεία µας. 
 
Αυτό ήταν η κοινή συνισταµένη και η αµετάκλητη προσδοκία όλων των 
µελών της Εφορείας, τα οποία δεν φείσθησαν χρόνου και µόχθου 
προκειµένου να πετύχει το έργο που ανέλαβαν µε πλήρη συνείδηση των 
δυσκολιών που παρουσιάζονται.   
 
Πρέπει να υπογραµµίσουµε εδώ ότι στα πέντε χρόνια συνεργασίας µας, 
υπήρξε συνεννόηση, οµογνωµία και καλή διάθεση για να επιτευχθούν οι 
στόχοι µας πέραν από κοµµατικές και ιδεολογικές προελεύσεις και 
ιδιαιτερότητες. 
 
Όλα τα µέλη του Συµβουλίου επέδειξαν παραδειγµατική σύνεση και 
ωριµότητα στην διεκπεραίωση των εργασιών µας και στην υλοποίηση των 
σχεδίων που αφορούσαν στην λειτουργία  των σχολείων της περιφέρειάς µας. 
 
Είναι σε όλους γνωστό ότι για να πραγµατοποιηθεί ένα έργο και να 
ολοκληρωθεί µια προσπάθεια δεν είναι ευθύνη ενός µόνο φορέα, αλλά και 
άλλων όπως είναι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού, ο Δήµος 
Λευκωσίας, οι Σύνδεσµοι Γονέων και οι Διευθύνσεις των Σχολείων.  
Φροντίσαµε λοιπόν να έχουµε άψογη συνεργασία µε τους πιο πάνω φορείς, 
γιατί είµαστε πεπεισµένοι ότι η συλλογική προσπάθεια και η καλή 
συνεννόηση επιφέρουν και καλά αποτελέσµατα. 
 
Με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού και µε τους εκάστοτε Υπουργούς, 
τους Διευθυντές εκπαίδευσης όλων των βαθµίδων και τις Τεχνικές Υπηρεσίες 
του Υπουργείου καθώς και τους άλλους υπηρεσιακούς, διατηρήσαµε µια 
πολύ καλή σχέση, συνεργασία και συναντίληψη για τα όσα ήταν αναγκαία να 
γίνουν για αυτό και η εκτέλεση των έργων ήταν απρόσκοπτη και 
τελεσφορούσε προς όφελος πάντοτε των σχολείων µας και γενικότερα της 
εκπαίδευσής µας. 
 
Σε συνεργασία µε τις Διευθύνσεις των σχολείων Δηµοτικής και 
Προδηµοτικής Εκπαίδευσης και τους Συνδέσµους Γονέων προωθήσαµε το 
αίτηµά µας για ένταξη των σχολείων µας στο θεσµό της λειτουργίας των 
προαιρετικών ολοήµερων σχολείων στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού.  
Είναι ένας αξιόλογος θεσµός, ο οποίος  υιοθετήθηκε από το Υπουργείο 
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Παιδείας και Πολιτισµού και έχει επιλύσει σε µεγάλο βαθµό, το πρόβληµα, 
που αντιµετώπιζαν οι εργαζοµένοι γονείς, για τη φύλαξη των παιδιών τους 
κατά τις απογευµατινές ώρες.  Πιστεύουµε  ότι θα πρέπει να επεκταθεί σε 
όλα τα Δηµοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία. Παράλληλα συνεργαστήκαµε για 
την οµαλή λειτουργία του θεσµού του Καλοκαιρινού Σχολείου.  
 
Από τη σχολική χρονιά 2015-2016 στην Εκπαιδευτική µας Περιφέρεια 
λειτουργούν ως προαιρετικά ολοήµερα σχολεία τα ακόλουθα : 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 
Ελένειο Ελένειο 
Αγίου Ανδρέα – ΚΑ΄ και ΚΒ΄ Αγίου Ανδρέα 
Φανερωµένης Φανερωµένης 
Αγίου Κασσιανού Αγίου Κασσιανού 
Β΄ Παλουριώτισσας – ΚΑ΄ και ΚΒ΄  
Γ΄ Παλουριώτισσας  
Α΄ και Β΄ Καϊµακλίου  
Γ΄ Καϊµακλίου – ΚΑ΄και ΚΒ΄  
Αγίου Αντωνίου  
Λυκαβητού – ΚΑ΄ και ΚΒ΄  
 
Τα πέντε Προαιρετικά Ολοήµερα Δηµοτικά Σχολεία µας,  Α΄ και Β΄ 
Καϊµακλίου, Αγίου Αντωνίου, Ελενείου και Φανερωµένης και τα δύο 
Προαιρετικά Νηπιαγωγεία, Ελενείου και Φανερωµένης συµµετέχουν στο 
πρόγραµµα «Μαγειρεύω και Προσφέρω» του Ιδρύµατος «Σοφία για τα 
παιδιά».  Είναι ένα αξιόλογο πρόγραµµα και χωρίς την οικονοµική ενίσχυση 
του Ιδρύµατος δεν θα γινόταν πραγµατικότητα γι’ αυτό και τους 
ευχαριστούµε ιδιαίτερα.  Τα παιδιά µας καθηµερινά εξασφαλίζουν το γεύµα 
τους, το οποίο µαγειρεύουν µητέρες, οι οποίες εργοτούνται από το ΄Ιδρυµα, 
µε πολλή αγάπη. 
 
Με το Δήµο Λευκωσίας διατηρούµε µια συνεχή επαφή για θέµατα των 
αρµοδιοτήτων µας και υπήρξε απόλυτη σύµπνοια στα θέµατα που 
προέκυπταν και αναζητούσαν άµεση λύση. Συνεργαστήκαµε για την 
ενίσχυση του Πολυδύναµου Κέντρου και ευελπιστούµε στην περαιτέρω 
συνεργασία όπως π.χ για το θεσµό των Καλοκαιρινών Σχολείων σε 
συνεργασία και µε το Υπουργείο. 
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Καταρτίσαµε κοινά προγράµµατα, συνεργαστήκαµε µε επίπεδο υψηλής 
ευθύνης για να διεκπεραιωθούν άµεσα και γρήγορα τα έργα που άπτοντα της 
εύρυθµης λειτουργίας των σχολικών µονάδων. 
 
Συνεργαστήκαµε και σε κοινές εκδηλώσεις προς τιµή προσώπων, για 
επετείους και καλλιτεχνικές παραστάσεις. 
 
Συνεργαστήκαµε για τη λειτουργία του «Ανοικτού Σχολείου», όπου η 
Εφορεία Λευκωσίας παραχώρησε συγκεκριµένους σχολικούς χώρους για να 
καθιερωθεί ο θεσµός.  Ένας θεσµός, που µέσα από την πορεία των 
τελευταίων χρόνων, έχει αποδειχθεί ότι προσφέρει πάρα πολλά και θα 
συνεχίσει να προσφέρει αρκετά στους συµπολίτες µας. 
 
Επίσης συνεργαστήκαµε στο θέµα των τροχονόµων που τοποθετούνται σε  
σηµεία των σχολικών χώρων, που κρίνονται αναγκαία για την ασφάλεια των 
µαθητών. Μελετήθηκαν εκ νέου και σε συνεργασία µε το Δήµο Λευκωσίας 
από τη σχολική χρονιά 2015-2016 έχουν τοποθετηθεί επιπρόσθετα δύο νέοι 
τροχονόµοι, ένας  στο Δηµοτικό Σχολείο Αγίων Οµολογητών και ένας στο Γ΄ 
Δηµοτικό Σχολείο Καϊµακλίου. Τη δαπάνη την επωµιζόµαστε εξ ηµισείας. 
 
Με τους Συνδέσµους Γονέων, η συνεργασία µας υπήρξε συνεχής και µέσα σε 
κλίµα πλήρους αντίληψης και επικοινωνίας. Χωρίς τους γονείς δεν θα 
µπορούσαµε να κάνουµε και πολλά και το τονίζω. 
 
Κατανοώντας τις ευαισθησίες και την έγνοια των γονιών για την ασφάλεια, 
υγεία και µόρφωση των παιδιών τους πάντοτε δείχναµε το σεβασµό και την 
ευθύνη που απαιτείτο για να διασφαλιστούν τα δικαιώµατα των παιδιών και 
η παρουσία τους στους σχολικούς χώρους να είναι παραγωγική και άνετη. 
 
Συνεργαστήκαµε στους τοµείς της υλικοτεχνικής υποδοµής των Σχολείων, 
της ασφάλειας των µαθητών και στις καλλιτεχνικές δραστηριότητες που 
πρωτοστατούσαν τα παιδιά τους. 
 
Οµολογώ η βοήθεια που πρόσφεραν οι Σύνδεσµοι Γονέων ήταν πολύτιµη και 
αναγκαία για να µπορέσουµε κι εµείς µε τη σειρά µας να ανταποκριθούµε 
πληρέστερα στο έργο µας. 
 
Με τους Διευθυντές Λυκείων, Γυµνασίων, Δηµοτικής Εκπαίδευσης και 
Νηπιαγωγείων των Σχολείων της Περιφέρειας µας η συνεργασία ήταν επίσης 
άψογη και εποικοδοµητική. 
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Ανταποκριθήκαµε τα µέγιστα, στα αιτήµατά τους για κάλυψη των αναγκών 
που παρουσιάστηκαν κατά καιρούς στα Σχολεία τους.  Η ανταπόκρισή µας 
ήταν άµεση και αποτελεσµατική και αυτό οφείλεται στην καλή οργάνωση 
και συνέπεια, που επέδειξε το Συµβούλιο κατά τις συνεδριάσεις του για λήψη 
αποφάσεων.  Απόδειξη των καλών σχέσεων που διατηρήσαµε µε τους 
Διευθυντές των Σχολείων είναι και ο µεγάλος αριθµός ευχαριστήριων 
επιστολών που µας αποστάληκαν, εκφράζοντας την πλήρη ικανοποίησή τους. 
 
Η Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας συνεχίζοντας µια 
ιστορική  παράδοση, έθεσε κατά την τελευταία πενταετία υψηλούς στόχους.  
 
 Πρωταρχικός στόχος η συνεχής αναβάθµιση της εκπαίδευσής µας, ο πλήρης 
και ο απαραίτητος εξοπλισµός των Σχολείων µας, η ασφάλεια και η υγεία 
των µαθητών µας, η αγαστή συνεργασία µε όλους τους φορείς της κοινωνίας 
µας για να είναι σε θέση η χώρα µας να συµβαδίζει µε τις ανάγκες τις  
σύγχρονης εποχής. 
 
Προσφέραµε υλικοτεχνική βοήθεια όπου χρειαζόταν, συντηρήσαµε και 
ανακαινίσαµε κτήρια, προχωρήσαµε σε αντισεισµικά ενισχυτικά έργα και 
καλύψαµε όσες πιο πολλές ανάγκες  παρουσιάζονταν. 
 
Το νέο Συµβούλιο εξαρχής έθεσε σχεδιασµούς και στόχους για να 
λειτουργήσουν άψογα τα Σχολεία της εκπαιδευτικής περιφέρειας Λευκωσίας. 
 
Πρώτα τέθηκε στόχος να υλοποιηθούν τα έργα που καθορίστηκαν από το 
προηγούµενο Συµβούλιο, να γίνει σχεδιασµός καινούργιων έργων και 
δεύτερο να αξιοποιηθούν µέχρι κεραίας τα κονδύλια των προϋπολογισµών. 
 
Το Συµβούλιο για την καλύτερη προετοιµασία των εξειδικευµένων θεµάτων, 
προσωπικού, προσφορών και υλοποίηση των έργων συνέστησε διάφορες 
υποεπιτροπές µε τη συµµετοχή Υπηρεσιακών Λειτουργών.  Οι επιτροπές 
αφού µελετούσαν κάθε θέµα, το παρουσίαζαν ενώπιον της Ολοµέλειας του 
Συµβουλίου, που έχει την αρµοδιότητα σύµφωνα µε το Νόµο και το οποίο 
λάµβανε τελικές αποφάσεις, ύστερα από συζήτηση και τεκµηρίωση των 
απόψεων που διατυπώνονταν. 
 
Στο σηµείο αυτό θα θέλαµε να τονίσουµε και να θέσουµε σε προβληµατισµό, 
ένα σηµαντικό στοιχείο που ελλείπει από πλευράς οργανωτικής διαδικασίας. 
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Δεν υπάρχουν µέχρι σήµερα εσωτερικοί κανονισµοί που να διέπουν τη 
λειτουργία των σχολικών εφορειών.  Το θέµα τέθηκε ενώπιον του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού από την Παγκύπρια Συντονιστική 
Επιτροπή Σχολικών Εφορειών.  Ανετέθη στη Συντονιστική Επιτροπή να 
ετοιµάσει σχέδιο, το οποίο να υποβληθεί στο Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισµού για νοµοτεχνική επεξεργασία. 
 
Πραγµατοποιήθηκαν 99 Συνεδρίες εκτός των εκτάκτων ή των επισκέψεων 
των µελών των υποεπιτροπών για την προετοιµασία και επεξεργασία των 
θεµάτων που παραπέµπονταν στο Συµβούλιο.  Στις συνεδρίες λήφθηκαν 
πέραν των 2500 αποφάσεις. 
 
Η Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας απασχολεί αναλυτικά το 
πιο κάτω προσωπικό: 
 
1. 7 Επιµελήτριες του Υ.Π.Π. (Μόνιµες και ΄Εκτακτες υπάλληλοι 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού) 
 
2. Μόνιµο Προσωπικό 
 39 Καθαρίστριες 
 18 Εργατοτεχνίτες 
 3 Βοηθούς Γραφείου 
 1 Υγειονοµική Επιθεωρήτρια 
 4 Κλητήρες  
 
3. ΄Εκτακτο Προσωπικό 
 34 Καθαρίστριες (38ωρες και 20ωρες  µε 10µηνη απασχόληση) 

34 Βοηθοί-Συνοδοί για παιδιά µε ειδικές ανάγκες 
 14 Βοηθητικό Γραµµατειακό Προσωπικό (Δηµοτικά Σχολεία) 
 1 ΄Εφορος Μουσείων Παγκυπρίου Γυµνασίου 
 1 Γραµµατέας Μουσείων Παγκυπρίου Γυµνασίου 
 1 Καθαρίστρια/Θυρωρός Μεγάρου Χατζησάββα 
 
Τα Σχολεία που υπάγονται στην Εκπαιδευτική Περιφέρεια Λευκωσίας είναι 
τα ακόλουθα : 
 
Α.  ΛΥΚΕΙΑ Β.  ΓΥΜΝΑΣΙΑ 
Παγκύπριο Γυµνάσιο Φανερωµένης 
Παλουριώτισσας Παλουριώτισσας 
Ακρόπολης Ακρόπολης 
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 Διανέλλου και Θεοδότου 
  
Από το Σχολικό ΄Ετος 2005-2006 λειτουργεί στις κτηριακές εγκαταστάσεις 
του Παγκυπρίου Γυµνασίου το Μουσικό Λύκειο και από το Σχολικό Έτος 
2016-2017 λειτουργεί στις κτηριακές εγκαταστάσεις του Γυµνασίου 
Ακρόπολης το Μουσικό Γυµνάσιο. 
 
 
 

  ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
 
 ΄Αγιος Ανδρέας Κ.Α΄ 
 ΄Αγιος Ανδρέας Κ.Β΄ 
 ΄Αγιος Αντώνιος 
 ΄Αγιος Κασσιανός 
 ΄Αγιοι Οµολογητές Κ.Α΄ 
 ΄Αγιοι Οµολογητές Κ.Β΄ 
 Ακρόπολη Κ.Α΄ 
 Ακρόπολη Κ.Β΄ 
 Ελένειο  
 Α΄ Καϊµακλίου 
 Β΄ Καϊµακλίου 
 Γ΄ Καϊµακλίου Κ.Α΄ 
 Γ΄ Καϊµακλίου Κ.Β΄ 
 Λυκαβητός Κ.Α΄ 
 Λυκαβητός Κ.Β΄ 
 Α΄ Παλουριώτισσας Κ.Α΄ 
 Α΄ Παλουριώτισσας Κ.Β΄ 
 Β΄ Παλουριώτισσας Κ.Α΄ 
 Β΄ Παλουριώτισσας Κ.Β΄ 
 Γ΄ Παλουριώτισσας 
 Φανερωµένης 
 
 ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
 ΄Αγιος Ανδρέας 
 ΄Αγιος Αντώνιος 
 ΄Αγιος Κασσιανός  
 Ακρόπολης 
 Καϊµακλίου 
 Γ΄ Καϊµακλίου  
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 Κοινωνική Μέριµνα Αγίων Οµολογητών 
 ΜΑΝΑ  
 Παιδοµάνα 
 Α΄ Παλουριώτισσας 
 Β΄ Παλουριώτισσας 
 Φανερωµένης 
 Ελένειο  
 Δηµόσιο ΠΑΣΥΔΥ 
 

 
Στα πιο πάνω σχολεία της εκπαιδευτικής περιφέρειας µας έχουν φοιτήσει 
κατά τη διάρκεια της πενταετούς θητείας µας ως ακολούθως: 

 
ΣΧΟΛΙΚΗ 
ΧΡΟΝΙΑ 

ΜΕΣΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΣΥΝΟΛΟ 

2011-2012 2547 2515 5062 
2012-2013 2471 2398 4869 
2013-2014 2392 2344 4736 
2014-2015 2298 2330 4628 
2015-2016 2204 2356 4560 

 
Στα δε Νηπιαγωγεία µας έχουν φοιτήσει ως ακολούθως : 
 
ΣΧΟΛΙΚΗ 
ΧΡΟΝΙΑ 

Αριθµοί 
Μαθητών 

2011-2012 609 
2012-2013 673 
2013-2014 629 
2014-2015 681 
2015-2016 669 
 
ΣΥΝΟΛΟ 

 
3261 

 
Με όσα καταγράφονται στην εισαγωγή της έκθεσής µας καταλήγουµε 
αβίαστα στο συµπέρασµα πως η προσφορά της Εφορείας Ελληνικών 
Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας στην εκπαίδευση ήταν πάντα συνεχής και 
ουσιαστική, έναντι των προβληµάτων των σχολείων, λαµβανοµένου υπόψη 
των σηµερινών κοινωνικών απαιτήσεων για καλύτερη και αναβαθµισµένη 
εκπαίδευση, για ίσες ευκαιρίες από πλευράς ποιότητας και επιπέδου, έτσι που 
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οποιοσδήποτε αντικειµενικός κριτής να αντιληφθεί τη µεγάλη προσφορά του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού και κατ’ επέκταση της πολιτείας και 
όλων των άλλων παραγόντων που ασχολούνται µε τη διοίκηση και 
διαχείριση των σχολείων.  
 
Β. ΓΕΝΙΚΑ 
 
1. Το Σύνταγµα της Κυπριακής Δηµοκρατίας παρέχει το δικαίωµα στις 

Σχολικές Εφορείες να κατέχουν και να είναι νόµιµοι ιδιοκτήτες των 
σχολείων, γι’ αυτό η Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή, που 
συστάθηκε από τους Προέδρους των Σχολικών Εφορειών, έπεισε το 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού όπως τα σχολεία µεταβιβαστούν 
επ’ ονόµατι των Εφορειών.  Το όλο θέµα βρίσκεται σε προχωρηµένο 
στάδιο. 

 
2. Οι Σχολικές Εφορείες σε συνεργασία µε τις Συµβουλευτικές Επιτροπές 

των Σχολείων στις οποίες προεδρεύουν οι Διευθυντές συµφώνως του 
Νόµου 70(Ι)2005, εισηγούνται κάθε χρόνο στο Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισµού τις κτιριακές ανάγκες των σχολείων, κατά προτεραιότητα 
για την ετοιµασία του Αναπτυξιακού Προϋπολογισµού του Υπουργείου, 
διαδικασία που πέτυχε, γιατί πληροφορούµαστε έγκαιρα τα έργα που 
προτείνονται από το Τµήµα Προγραµµατισµού στον Προϋπολογισµό 
που κατατίθεται για έγκριση στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 

 Οι Σχολικές Εφορείες παρέχουν επίσης στα σχολεία Μέσης,  Δηµοτικής 
και Προδηµοτικής Εκπαίδευσης, το βοηθητικό  και εργατοτεχνικό 
προσωπικό, τα αναγκαία µέσα για την καθαριότητά τους, τον 
εξοπλισµό, γραφική ύλη και εποπτικά µέσα. 

 
3. Ο εξοπλισµός των σχολείων είναι στοιχείο απαραίτητο για την οµαλή 

λειτουργία τους, αποτελεί υποχρέωση και ευθύνη για τις κατά τόπους 
Εφορείες, αλλά και χρέος προς την Παιδεία του τόπου.  Οι Σχολικές 
Εφορείες έχουν ευθύνη να προβλέπουν, να προγραµµατίζουν ορθά τις 
ανάγκες των σχολείων και να τα εξοπλίζουν έγκαιρα, πριν από την 
έναρξη κάθε σχολικού έτους, ώστε να µην προβάλλονται εµπόδια στην 
πρόοδο των εκπαιδευτικών προγραµµάτων του Υπουργείου Παιδείας 
και Πολιτισµού.  Η Εφορεία Λευκωσίας επεδίωξε µια ισορροπηµένη 
ανάπτυξη όλων των σχολείων της αντικειµενικά και οµοιόµορφο 
διαµερισµό των µέσων προς την Παιδεία, για να πετύχει, ώστε σε κάθε 
σχολείο να εκτελεί ένα έργο πιο µεγάλης τουλάχιστο σηµασίας και 
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ανάγκης  κατά έτος.  Τούτο κατέστη επιτακτικό καθήκον µας λόγω της 
παλαιάς κτηριακής υποδοµής των σχολείων µας. 

 
4. Oι λόγοι που επέβαλαν τη δηµιουργία των Σχολικών Εφορειών ήσαν 

Εθνικοί και Ιστορικοί, έτσι που να κρατηθεί η εθνική µας ταυτότητα επί 
Τουρκοκρατίας και Αγγλικής κατοχής και να αποτύχουν στη Μέση 
Εκπαίδευση να εξασφαλίσουν τον έλεγχο και µετά την ανακήρυξη της 
Κύπρου σε ανεξάρτητο κράτος συµφώνως του Συντάγµατος του 1960, 
που ο χαρακτήρας της διακυβέρνησης είναι δικοινοτικός. 

 
5. Η λειτουργία των Σχολικών Εφορειών σύµφωνα µε το Νόµο 108(Ι) 

1997 και 70(Ι) 2005 άλλαξε και τα µέλη των Εφορειών εκλέγονται. 
  
 Τα 7 Μέλη  εκλέγονται µέσα από τη διαδικασία των εκλογών, όπως 

είναι η εκλογή των Μελών του Δηµοτικού Συµβουλίου και τα υπόλοιπα 
4 Μέλη  προέρχονται από τους εκλελεγµένους Δηµοτικούς Σύµβουλους 
του Δήµου Λευκωσίας.  Τα 11 µέλη σε διάστηµα 10 ηµερών από την 
ηµεροµηνία των εκλογών, συνέρχονται και εκλέγουν τον Πρόεδρο, 
Αντιπρόεδρο, Γραµµατέα και Ταµία του Συµβουλίου για την πενταετή 
θητεία του Συµβουλίου. 

 
6. Περιουσιακά στοιχεία που προέκυψαν από Κληροδοτήµατα. 

 
 Η Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας διατηρεί ακίνητα 

στη Λευκωσία, που κληροδοτήθηκαν από ευυπόληπτους πολίτες της 
πόλεως µας όπως είναι το Μέγαρο Χ΄΄Σάββα, το ακίνητο Χρ. Σώζου επί 
της Λεωφόρου Μακαρίου, το ακίνητο Κωνσταντινίδου επί της ΄Αρεως 
και Τρικούπη από τα οποία εισπράττονται ενοίκια, τα  οποία 
κατατίθενται σε ξεχωριστούς λογαριασµούς, εκτός του τακτικού 
προϋπολογισµού, ώστε να µην αποτελούν βοηθητικό στοιχείο στη 
µείωση του ποσού του ελλείµατος του προϋπολογισµού, που πάντοτε 
είναι χρεωστικό, το υπόλοιπο προσαρµογής, λόγω της δωρεάς 
εκπαίδευσης που επετεύχθη από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού 
από το έτος 1985. Από τον Ιούλιο του 2016, στην Εφορεία µας έχει 
κληροδοτηθεί ακόµα ένα ακίνητο, δωρεά της αείµνηστης Δώρας Κίκη 
Καρατζιά, τα έσοδα του οποίου, όταν συντηρηθεί, θ’ αξιοποιηθούν για 
το Παγκύπριο Γυµνάσιο. 

 
 Η Εφορεία Λευκωσίας, µέχρι το Μάρτιο του 2013, διατηρούσε ένα 

µεγάλο αριθµό  µετοχών της Τράπεζας Κύπρου, τα µερίσµατα των 
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οποίων αξιοποιούνταν για την παροχή υποτροφιών και συσσιτίων σε 
άπορους µαθητές των σχολείων της εκπαιδευτικής µας περιφέρειας.  
Δυστυχώς το «κούρεµα» των Τραπεζών, επηρέασε και τη δική µας 
Εφορεία, αφού µας απέµειναν ελάχιστες µετοχές, χωρίς οποιαδήποτε 
έσοδα.  
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Γ.  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ 
 

1. Η δραστηριότητα του παρόντος Συµβουλίου της Εφορείας 
Λευκωσίας από την 1η Ιανουαρίου 2012 µέχρι 31 Δεκεµβρίου 2016, 
αποδεικνύει πως υπήρξε περίοδος έντονης δραστηριότητας από 
απόψεως ανταπόκρισης στην ικανοποίηση των αναφεροµένων 
προβληµάτων στα σχολεία. 

 
 Χαρακτηριστικό γνώρισµα των δραστηριοτήτων αυτού του 

Συµβουλίου ήταν η έγκαιρη έγκριση των Προϋπολογισµών 
εκάστου έτους όπως υποβάλλονται, έτσι που να επιτρέπουν στην 
Εφορεία να ανταποκρίνεται πλήρως στις υποχρεώσεις της προς 
ικανοποίηση των Υπουργικών δαπανών των σχολείων. 

 
2. Βασική επιδίωξη των µελών της Εφορείας υπήρξε η προσπάθεια 

για µεγιστοποίηση του ενδιαφέροντος των πολιτών γύρω από τις 
δραστηριότητες της βελτίωσης της Παιδείας.  Το ενδιαφέρον που 
επιδεικνύουν οι γονείς, οργανωµένοι και µη και γενικότερα οι 
Πολίτες της Λευκωσίας, αποτελεί µοχλό πίεσης προς το Συµβούλιο 
για περισσότερη δραστηριότητα.  Το ενδιαφέρον αυτό φανερώνεται 
µε τις συναντήσεις που είχαµε µαζί τους, µε δική τους και δική µας 
πρωτοβουλία.   Τα αιτήµατα των Συνδέσµων Γονέων, µέσω των 
Διευθυντών των Σχολείων, για βελτιώσεις, είναι συνεχή και τα 
επιδιώκουµε αυτά, γιατί µόνο µέσω του διαλόγου µε τους 
ενδιαφερόµενους φορείς, µπορούµε να βρούµε ορθές λύσεις στα 
διάφορα προβλήµατα που παρουσιάζονται. 
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Δ.  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
 

1. Σύµφωνα µε την υφιστάµενη νοµοθεσία που διέπει τη λειτουργία 
των Σχολικών Εφορειών προβλέπεται η διατήρηση χωριστών 
λογαριασµών Δηµοτικής, Μέσης, και Προδηµοτικής Εκπαίδευσης. 

 
 Οι λογαριασµοί αυτοί, αντιµετωπίζουν κάθε χρόνο τα λειτουργικά 

έξοδα των σχολείων, τη µισθοδοσία του προσωπικού που 
απασχολείται για την καθαριότητα στα σχολεία, για τις 
συντηρήσεις, τις επιδιορθώσεις, τον εξοπλισµό τους κτλ. 

 
2. Στην Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας 

διατηρούνται οι πιο κάτω λογαριασµοί: 
 

2.1 Λογαριασµός Προδηµοτικής Εκπαίδευσης 
2.2 Λογαριασµός Δηµοτικής Εκπαίδευσης 
2.3 Λογαριασµός Μέσης Εκπαίδευσης 
2.4 Λογαριασµός Βραβείων και Κληροδοτηµάτων 
2.5 Λογαριασµός Ακινήτων 
 

3. Λογαριασµός Προδηµοτικής Εκπαίδευσης 
 

3.1 Τα έσοδα της Προδηµοτικής Εκπαίδευσης καλύπτονται µε 
κρατική χορηγία συµφώνως του ποσού, που εγκρίνει κάθε 
χρόνο η Βουλή των Αντιπροσώπων για τις Εφορείες της 
Κύπρου, µέσω του Προϋπολογισµού του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισµού. 

 
3.2 Εκτίθεται παρακάτω αναλυτική κατάσταση εσόδων και 

εξόδων της Προδηµοτικής Εκπαίδευσης, που αφορούν τις 
σχολικές χρονιές από το 2011-2012 µέχρι το 2015-2016. 
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ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΕΣΟΔΑ – ΕΞΟΔΑ 2012 – 2016 

 
ΕΣΟΔΑ 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΟΝΔΥΛΙΟΥ 

€ 
 2011-2012 2012-2013 2013-2014 2014-2015 2015-2016 
 € € € € €  
       

Υπόλοιπο Προηγ. Χρήσεων/Έλλειµα     102.208 
Δικαιώµατα και Τέλη        

       
ΧΟΡΗΓΙΕΣ       
Κρατική χορηγία 475.000   470.500   555.000   590.000   584.447   2.674.947   
Ειδικές χορηγίες       
Άλλες χορηγίες 80.905   337.128   5.949   45.795   13.987   483.764   
Συσσίτια 13.649     13.649   
Έκτακτες Χορηγίες        
Σχολικοί Βοηθοί/Συνοδοί   2.554      2.554   
Συσσίτια ΖΕΠ/Τουρκοφώνων   11.566      11.566   
Συσσίτια Προαιρετικού  Ολοήµερου Σχολείου   1.871   2.570   1.793   4.882   11.116   
Χορηγία Προαιρετικού  Ολοήµερου Σχολείου  10.653   12.584   10.666   11.209   45.112   
Χορηγία Ολοήµερου Σχολείου  12.390     12.390   

       
ΕΝΟΙΚΙΑ       
Κυλικείων        
Αθλητικών Χώρων        
Ακινήτων/Υποστατικών        
Άλλα Ενοίκια       

       
ΤΟΚΟΙ        
Τόκοι Καταθέσεων  170 555  210   302   1.237   
Τόκοι Κληροδοτηµάτων        

       
Εισφορές για Συσσίτια  8397 23966 20443 22947 75753 

       
ΑΝΕΓΕΡΣΕΙΣ-ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ-ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ       
Ανεγέρσεις Σχολικών Κτηρίων       
Επεκτάσεις Σχολικών Κτηρίων        
Βελτιώσεις Σχολικών Κτηρίων        

       
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ       
Χριστουγεννιάτικες Γιορτές        
Θεατρικές/Καλλιτεχνικές Παραστάσεις       
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Περιοδικά        
Εκδροµές Εσωτερικού        
Διάφορα 9907 450 1797 51   1.782   13.987   
Πορεία Αρχ. Μακαρίου Γ'        

       
ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ       
Τηλεφωνήµατα       
Επιδόµατα Ασθενείας   1.102 5058 2631 8841 17632 
Ειδικός Λογαριασµός  276  3444 778 400 4898 
Εισφορές/Δωρεές     1272 1.272   

       
Νέα Δάνεια       
Πιστωτές/΄Εξοδα Οφειλοµένα       

       
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 592.297,00 844.776,00 610.368,00 672.367,00 650.069,00 3.369.877   
       
   ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 5 ΕΤΩΝ 3.369.877 
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ΕΞΟΔΑ 
 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΟΝΔΥΛΙΟΥ 

€ 
 2011-2012 2012-2013 2013-2014 2014-2015 2015-2016 
 € € € € €  
       

ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ       
Βασικοί Μισθοί          67.997   68.016   70.667   70.688   67.480   344.848,00   
Αύξηση Μισθών               
Αναδροµική καταβολή Μισθοδοσίας        
Ταµείον Αδειών   750   1.122   877   1.923   4.672,00   
Απασχόληση Έκτακτου Προσωπικού 24.414   7.222   9.748   8.370   12.297   62.051,00   
Απασχόληση Έκτακτου Προσωπικού-Αντικαταστάτες      
Δέκατος Τρίτος Μισθός          23.323   24.173   25.529   26.408   29.124   128.557,00   
Υπερωριακή Απασχόληση        
Σχολικοί Βοηθοί/Συνοδοί   2.554      2.554,00   
Φιλοδώρηµα Αποχώρησης              
Έκτακτες Υπηρεσίες                           
Τιµαριθµικά επιδόµατα           209.662   213.740   224.860   222.589   221.158   1.092.009,00   
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ        
Ταµείο Κοιν. Ασφαλίσεων     20.615   21.343 24.622 25.654 25.867 118.101,00   
Ταµείο Τερµ. Απασχόλησης      3.638   3.767 3.983 3.947 3.980 19.315,00   
Ταµείο Βιοµ. Κατάρτισης           1.517   1.570 1.660 1.645 1.659 8.051,00   
Ταµείο Κοινωνικής Συνοχής     6.063   6.277 6.638 6.578 6.633 32.189,00   
Ταµείο Πρόνοιας                     14.674   15.321 15.356 15.821 15.200 76.372,00   
Κατοχύρωση Ταµείου Προνοίας     2.084      1.400 3.484,00   
Ιατροφαρµακευτική Περίθαλψη      2.095   2.084 2.123 2.200 2.113 10.615,00   
Ταµείο Ευηµερίας / Παρεµφερή     2.107 2.158 2.239 2.147 8.651,00   

       
ΑΛΛΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ       
Ταµείο Διευθυντή  9.029       9.029,00   
Κατοχυρ. Ταµείο Προν. /Φιλοδώρηµα 6.855       6.855,00   
Κατ’αποκοπή αποζηµίωση είσπραξης διδάκτρων 1.631 2.178 2.178 2323 8.310,00   
Κατ’αποκοπή αποζηµίωση κλήσης συστήµατος συναγ. 327 119 179 625,00   
       
ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΑ       
Έξοδα Κινήσεως        
Επίδοµα κατ' αποκοπή        
Μεταφορικά    450  450,00   

       
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ       
Ταχυδροµικά Τέλη  250   266 186 167 177 1.046,00   
Τηλεφων. Τέλη & Τηλεγραφήµ. 8.404   8.713 10.043 8.816 8.621 44.597,00   
Φωτισµός, Θέρµανση & Καύσιµα 51.264   43.437 31.724 30.846 26.414 183.685,00   
Ενοίκια & Κοινόχρηστα 22.153   18.736 11.902 11.902 11.902 76.595,00   
Τέλη & Τέλη Ύδατος  7.515   9.657 9.044 7.513 7.366 41.095,00   
Εφηµερίδες & Περιοδικά        
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Διαφηµίσεις & Δηµοσιεύσεις 139       139,00   
Άλλα Διάφορα 4.936    472  3.850 9.258,00   

       
ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ       
Ταµείο Διευθυντή   8.066 9.919 10.669 11627 40.281,00   
Φιλοξενία  401 426 400 470 1.697,00   
Προαιρετικό Ολοήµερο Σχολείο  1.485 2.878 999 1.173 6.535,00   
Άγορά άλλων υπηρεσιών     746  

       
ΑΓΟΡΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ       
Φωτοτυπικά Υλικά  428   1.091   1.641   601   2.160   5.921,00   
Υλικά Καθαριότητας  2.171   4.497   6.553   5.939   8.618   27.778,00   
Αγορά χάρτου    962   931   1.893,00   
Αναλώσιµα Ηλεκτρ.Υπολογ. 80   1.712   1.853   2.820   833   7.298,00   
Γραφική Ύλη & Εκτυπωτικά  3.342   1.575   2.574   1.239   2.651   11.381,00   
Υλικά Πυρόσβεσης  425   468   488   620   693   2.694,00   
Εξοπλισµός Γραφείων       0,00   
Αγορά Αναλώσιµου εξοπλισµού   144     144,00   
Αγορά Επίπλων & Εξοπλισµού 2.012   2.773   2.795   5.277   4.448   17.305,00   
Αγορά Καυσίµων και/ή Λιπαντικών        
Αγορά Ηλεκτ. Μικροσυσκευών &Τηλ. Εξοπλισµού 1.899   1.292   4.493   3.723   11.407,00   

       
       
       
ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ – ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ       
Συντήρηση Κτηρίων              75.155   322.408   64.381   24.638   43.885   530.467,00   
Συντήρηση Κήπων               1.535   1.140   1.908   1.096   1.080   6.759,00   

       
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ-ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΛΛΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ     

Συντήρηση Μηχανοκινήτων Οχηµάτων       
Συντήρηση Συσκευών Κλιµατισµού 164   144   392   951   119   1.770,00   
Συντήρηση Μουσικών Οργάνων   65   83     148,00   
Συντήρηση Ηλεκτροµηχανολογικών Εγκαταστάσεων  
και Εξοπλισµού 

4.616   1.352   4.989   1.214   9.035   21.206,00   

       
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ       
Συντήρηση Μηχανογραφικου Εξοπλισµού /Η.Υ. & 
Εκτυπωτών 

516   265   1.723   642   664   3.810,00   

Συντήρηση Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισµού  569   745   356   261   521   2.452,00   
Συντήρηση Εξοπλισµού Γραφείου  1.556   1.760   1.320   1.556   2.661   8.853,00   

       
ΆΛΛΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ & ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ       
Συντήρηση Επίπλων & Σκευών  349   311   219   622   538   2.039,00   
Συντήρηση Παιγνιδιών   7   188    195,00   

       
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ       
Μεταφορά Μαθητών  60   60   60   180,00   
Συσσίτια ΖΕΠ και Τουρκόφωνων 13.417   12.968      26.385,00   
Συσσίτια Προαιρετικού Ολοήµερου Σχολείου 1.530 2.062   2.827   4.879   11.298,00   
Συσσίτια από Εισφορές  7.402   23.677   28.251   22.947   82.277,00   
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ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ       
Τραπεζικά Έξοδα 1.151   393 814   1.004   370,00   3.732,00   
΄Αµυνα 25   102    63   91   281,00   
Ασφάλιση Προσωπικού  276   303   305   280   244   1.408,00   
Ένδυση/Υπόδυση Προσωπικού  393     646   592   1.631,00   
Διάφορα  30    30,00   
ΑΓΟΡΑ ΟΡΓΑΝΩΝ-ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ        
Μουσικά Όργανα  291   266   509   880   553   2.499,00   
Παιγνίδια Εσωτερικού Χώρου  1.591   4.495   7.974   2.995   17.055,00   
Οικοκυρικά & Σκεύη       0,00   
Αθλητικά Είδη  547   226   65   1.085   2.338   4.261,00   
Βιβλία Βιβλιοθήκης Μαθητή/Δασκάλου 765   629   922   1.635   1.343   5.294,00   
Παιγνίδια Εξωτερικού Χώρου  8.088   7.767   30.168   6.146   52.169,00   
ΑΓΟΡΑ & ΕΓΚΑΤ. ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜ.       

       
ΑΓΟΡΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ       
Αγορά Μηχανογραφικού Εξοπλισµού  (Η/Υ)  90   339   824   1.253   
Αγορά Εξοπλισµού Γραφείου  535     491    1.026,00   
Αγορά Ηλεκτρικών µικροσυσκ. & τηλεπικ. Εξοπλισµού    0,00   
Αγορά Λογισµικών Προγραµµάτων        
Αγορά Άλλου Εξοπλισµού  14.176      26   14.202,00   

       
ΔΙΑΦΟΡΑ        
Γραφική Ύλη, Εποπτικά Μέσα κ.α. 384       384,00   
Υλικά Τέχνης  3.510   2.407   2.829   2.909   2.810   14.465,00   
Υλικά Οικοκυρικών  44   129   53   49   57   332,00   
Υλικά Σχεδιασµού/Τεχνολογίας      0,00   
Υλικά Φυσικής & Χηµείας        

       
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ       
Χριστουγεννιάτικες Γιορτές        
Διάφορα 8.549   193   2.904   2.281    13.927,00   
Ειδικός Λογαριασµός Εξόδων  130      861   991,00   

       
ΑΛΛΑ ΕΞΟΔΑ       
Ολοήµερο Σχολείο  5.147       5.147,00   
Χρηµατοδοτήσεις /COMENIUS       
Ειδικές Μονάδες  920       920,00   
Ειδική Εκπαίδευση/Λογοθεραπεία 540   49    589,00   

       
ΑΠΟΠΛΗΡΩΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΟΦΕΙΛΩΝ       
Δάνεια       
Τόκοι        
Διάφορα / ΄Εξοδα Οφειλόµενα       

       
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 630.406   839.887   606.775,00   595.076,00   595.525,00   3.267.669,00   

       
   ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 5 ΕΤΩΝ 3.267.669,00   
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4. Λογαριασµός Δηµοτικής Εκπαίδευσης 
 

4.1 Βασική πηγή των εσόδων της Δηµοτικής Εκπαίδευσης προέρχεται 
από την ενοικίαση των κυλικείων. Τα έσοδα όµως είναι πολύ λίγα, 
σε σύγκριση µε τα έξοδα, γι’ αυτό και το έλλειµµα που 
παρουσιάζει ο Προϋπολογισµός κάθε χρόνο, καλύπτεται µε 
κρατική χορηγία συµφώνως του ποσού που εγκρίνει κάθε χρόνο η 
Βουλή των Αντιπροσώπων για τις Εφορείες της Κύπρου, µέσω του 
Προϋπολογισµού του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού. 

 
4.2 Για κάλυψη του ελλείµµατος της Εφορείας Λευκωσίας για την 

περίοδο της πενταετούς θητείας της, η Κρατική Χορηγία για 
επιχορήγηση  των λειτουργικών εξόδων των σχολείων Δηµοτικής 
Εκπαίδευσης, κατά σχολική χρονιά έχει ως ακολούθως: 

 
 2011-2012 € 1.573.925   
 2012-2013 € 1.763.779  
 2013-2014 € 1.787,239   
 2014-2015 € 1.830.579   
 2015-2016 € 1.775.353   
 
4.3 Εκτίθεται παρακάτω αναλυτική κατάσταση εσόδων και εξόδων της 

Δηµοτικής Εκπαίδευσης που αφορούν τις σχολικές χρονιές από το 
2011-2012 µέχρι το 2015-2016. 
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΕΣΟΔΑ – ΕΞΟΔΑ 2012 – 2016 

 
ΕΣΟΔΑ 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΟΝΔΥΛΙΟΥ 

€ 
 2011-2012 2012-2013 2013-2014 2014-2015 2015-2016  
 ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ.  
 € € € € €  

Υπόλοιπο Προηγ. Χρήσεων/Έλλειµα      
Δικαιώµατα και Τέλη        

       
ΧΟΡΗΓΙΕΣ       
Κρατική χορηγία 1.290.000   1.492.000   1.533.500   1.525.000   1.370.000   7.210.500   
Ειδικές χορηγίες       
Άλλες χορηγίες       
Συσσίτια ΖΕΠ  52.431   51.980      104.411   
Έκτακτες Χορηγίες  71.337   45.216   49.922   59.099   124.932   350.506   
Αθλητικές Εκδηλώσεις       0   
Σχολικοί Βοηθοί/Συνοδοί  139.329   144.647   171.795   218.789   247.535   922.095   
Χορηγία Προαιρετικού Ολοήµερου 
Σχολείου  

20.828   13.051   12.080   11.269   10.450   67.678   

Συσσίτια Προαιρετικού ολοήµερου Σχολείο 15.677   18.247   15.306   20.906   70.136   
Ειδικές Μονάδες   500   752    1.252   
Μισθοί Καθαριστριών ΔΡΑ.Σ.Ε.  1.208   1.195   364   1.530   4.297   

       
ΕΝΟΙΚΙΑ       
Κυλικείων  25.209   26.693   23.760   23.258   23.683   122.603   
Αθλητικών Χώρων        
Ακινήτων/Υποστατικών        
Άλλα Ενοίκια 700   20.527   20.728   11.661   11.211   64.827   

       
ΤΟΚΟΙ        
Τόκοι Καταθέσεων  17.837   16.081   3.653   1.097   453   39.121   
Τόκοι Κληροδοτηµάτων      12   12   

       
Εισφορές / Δωρεές 4.081   5.568   7.664   8.089   4.740   30.142   
Εισφορές για Συσσίτια  42.568   55.039   65.134   14.422   177.163   

       
ΑΝΕΓΕΡΣΕΙΣ-ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ-ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ       

Ανεγέρσεις Σχολικών Κτηρίων       
Επεκτάσεις Σχολικών Κτηρίων       
Βελτιώσεις Σχολικών Κτηρίων       

       
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ       
Χριστουγεννιάτικες Γιορτές   620      620   
Θεατρικές/Καλλιτεχνικές Παραστάσεις       
Περιοδικά        
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Εκδροµές Εσωτερικού        
Διάφορα       
Πορεία Αρχ. Μακαρίου Γ'    1.572   933   2.185   4.690   

       
ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ       
Τηλεφωνήµατα       
Πωλήσεις Διαφόρων Ειδών        
Διάφορα 64.833   7.064   15.236   14.537   32.173   133.843   
Χρηµατοδοτήσεις / COMENIUS  34.433   8.393   15.283   5.032   19.386   82.527   
Φωτοβολταϊκά  5.341   4.695   4.427   4.258   18.721   
Επίδοµα Ασθενείας  13.141   13.431   17.271   16.806   60.649   
Νέα Δάνεια       
Πιστωτές/΄Εξοδα Οφειλόµενα       
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.721.018   1.909.775   1.948.300   1.982.018   1.904.682   9.465.793   
   ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 5 ΕΤΩΝ  9.465.793   
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ΕΞΟΔΑ 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΟΝΔΥΛΙΟΥ 

€ 
 2011-2012 2012-2013 2013-2014 2014-2015 2015-2016  
 ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ.  
 € € € € €  

ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ       
Βασικοί Μισθοί           181.717 159.483 138.687 123.567 115.564 719.018   
Αύξηση Μισθών               
Αναδροµική καταβολή Μισθοδοσίας       
Ταµείον Αδειών  4.862     4.862   
Απασχόληση Έκτακτου Προσωπικού  50.406 21.417 22.204 29.319 34.729 158.075   
Αγορά Υπηρεσιών  11.445     11.445   
Δέκατος Τρίτος Μισθός           61.967 73.517 66.107 62.194 57.948 321.733   
Υπερωριακή Απασχόληση        
Σχολικοί Βοηθοί/Συνοδοί  144.697 150.188 171.375 229.804 246.699 942.763   
Βοηθητικό Γραµµατειακό Προσωπικό  131.273 26.912 26.414 27.827 27.097 239.523   
Φιλοδώρηµα Αποχώρησης         2.230     2.230   
Απασχόληση Έκτακτου Προσωπικού-Αντικ 4.067 6.094 6.395 5.815 22.371   
Καθαρίστριες ΖΕΠ  1.711 705 1.326 1.269 5.011   
Έκτακτες Υπηρεσίες                          
Τιµαριθµικά επιδόµατα             561.063 623.680 560.021 523.749 499.752 2.768.265   
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ        
Ταµείο Κοιν. Ασφαλίσεων      55.249 62.438 61.352 61.009 58.107 298.155   
Ταµείο Τερµ. Απασχόλησης      9.749 11.018 9.947 9.385 8.939 49.038   
Ταµείο Βιοµ. Κατάρτισης           4.064 4.593 4.146 3.912 3.726 20.441   
Εισφορά στο Ταµείο Αδειών  7.427 8.029 8.788 9.228 33.472   
Ταµείο Κοινωνικής Συνοχής     16.250 18.364 16.579 15.643 14.899 81.735   
Ταµείο Πρόνοιας                      35.878 35.019 30.932 27.819 26.032 155.680   
Κατοχύρωση Ταµείου Προνοίας          
Ιατροφαρµακευτική Περίθαλψη       4.072 4.400 4.227 4.005 4.275 20.979   
Ταµείο Ευηµερίας / Παρεµφερή    5.524 5.780 5.166 4.791 4.589 25.850   
ΑΛΛΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ       
Ταµείο Διευθυντή  18.094     18.094   
Λογιστικές Υπηρεσίες        
Κατοχυρ. Ταµείο Προν. /Φιλοδώρηµα 10.311 17.971 18.764 92.470 26.151 165.667   
Κατ’ αποκοπή αποζηµ.κλησεις συναγ. 1.131 3.868 3.183 2.677 10.859   
Αποζηµίωση Προέδρου και Μελών 9.517 11.387 11.581 12.089 11.408 55.982   
ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΑ       
Έξοδα Κινήσεως        
Επίδοµα κατ' αποκοπή  80     80   
Μεταφορικά 60  179 196 668 1.103   
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ       
Ταχυδροµικά Τέλη  3.423 1.617 1.524 1.561 1.340 9.465   
Τηλεφων. Τέλη & Τηλεγραφήµ. 24.588 24.462 25.379 23.878 24.557 122.864   
Φωτισµός, Θέρµανση & Καύσιµα 270.366 177.437 150.191 126.722 102.200 826.916   
Ενοίκια & Κοινόχρηστα 5 1.168 5.300 5.553 5.422 17.448   
Τέλη & Τέλη Ύδατος  29.386 36.522 30.620 30.884 33.406 160.818   
Εφηµερίδες & Περιοδικά  256     256   
Διαφηµίσεις & Δηµοσιεύσεις  1.891 483 1.031 632 580 4.617   
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Άλλα Διάφορα 7.911 762 1.887 4.833 2.000 17.393   
Ασφάλιση περιουσιακών στοιχείων 440 420 430 1.007 2.297   
Ασφάλιση προσωπικού  1.332 1.449 1.337 1.136 5.254   
Τραπεζικά έξοδα  212 391 158 147 908   
Ένδυση/Υπόδυση Προσωπικού     1.252 1.252   
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα 2.412 1.096 329 136 3.973   
ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ       
Ταµείο Διευθυντή  16.601 16.979 18.258 18.586 70.424   
Φιλοξενία  2.046 1.744 1.778 2.022 7.590   
Αγορά άλλων υπηρεσιών  12.066 7.620 4.450 14.852 38.988   
Υπηρεσίες τροχονόµων  19.559 19.233 19.511 21.498 79.801   
Προαιρετικό ολοήµερο σχολείο  11.900 13.034 11.524 10.388 46.846   
Ειδικές µονάδες  180 500 1.717  2.397   
Ειδική εκπαίδευση   360   360   
Αθλητικές εκδηλώσεις  1.783 1.383 1.293 1.331 5.790   
Αγωγές και δικηγορικά έξοδα  354  5.213 4.250 9.817   
ΑΓΟΡΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ       
Φωτοτυπικά Υλικά  6.586   10.711   7.767   8.228   7.841   41.133   
Υλικά Καθαριότητας  16.825   14.439   14.946   15.834   16.471   78.515   
Αγορά χάρτου 5.575   5.527   4.672   4.835   4.374   24.983   
Αναλώσιµα Ηλεκτρ.Υπολογ. 8.455   8.256   8.054   7.239   9.976   41.980   
Γραφική Ύλη & Εκτυπωτικά  6.180   4.102   6.933   7.823   8.947   33.985   
Υλικά Πυρόσβεσης  2.967   2.784   2.630   3.080   3.236   14.697   
Αγορά Αναλώσιµου Εξοπλισµού  2.916   1.632   16   10   4.574   
Αγορά Επίπλων   9.836   1.927   9.475   7.063   9.062   37.363   
Αγορά Καυσίµων και/ή Λιπαντικών  1.758   1.922   2.449   2.334   2.558   11.021   
Αγορά Ηλεκτρικών Μικροσυσκευών και 
Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισµού  

812   2.919   3.892   2.393   395   10.411   

ΑΝΑΛΩΣΙΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΕΞ.      
Υλικά Τέχνης    3.054   2.954 6.008   
Υλικά Οικοκυρικών    1.117   1.196 2.313   
Υλικά Σχεδιασµού / Τεχνολογίας   2.050   2.328 4.378   
Υλικά Φυσικής & Χηµείας    949   660 1.609   
Υλικά Εργαστηρίων Άλλων Μαθηµάτων   1.653   2.274 3.927   
ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ – ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ      
Συντήρηση Κτηρίων  129.680   80.806   86.098   112.400   133.794   542.778   
Συντήρηση Κήπων  9.036   11.298   9.292   10.424   11.604   51.654   
Δευτερεύοντα Έργα     2.426 2.426   
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ-ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΛΛΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ     

Συντήρηση Μηχανοκινήτων Οχηµάτων  1.085   2.075   1.189   1.722   984   7.055   

Συντήρηση Συσκευών Κλιµατισµού 1.437   1.240   1.297   2.184   1.571   7.729   
Συντήρηση Μουσικών Οργάνων  1.055   987   1.093   1.250   1.294   5.679   
Συντήρηση Ηλεκτροµηχανολογικών 
Εγκαταστάσεων και Εξοπλισµού 

25.589   27.833   48.032   14.509   25.498   141.461   

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ      

Συντήρηση Μηχανογραφ. Εξοπλ. /Η.Υ. & 
Εκτυπωτών 

5.513   7.531   3.842   4.443   4.884   26.213   

Συντήρηση Τηλεπικοινων. Εξοπλισµού  3.476   2.916   1.479   1.152   1.826   10.849   

Συντήρηση Εξοπλισµού Γραφείου  12.297   6.429   7.590   7.164   7.852   41.332   
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ΆΛΛΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ & ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ      

Συντήρηση Επίπλων & Σκευών  1.159   1.248   1.049   1.231   1.661   6.348   
Εργατικά και άλλα       
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ       
Μεταφορά Μαθητών  6.474   13.241   7.766   7.715   6.151   41.347   
Συσσίτια ΖΕΠ 51.600   52.389   312   98    104.399   
Συσσίτια προαιρετικού ολοήµερου 15.621   13.947   16.333   24.192   70.093   
Συσσίτια από εισφορές  42.919   92.409   115.097   98.378   348.803   
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ       
Τραπεζικά Έξοδα 985       985   
Δικαστικά και Δικηγορικά Έξοδα 982       982   
Ασφάλιση Περουσιακών Στοιχείων  372       372   
Βραβεία & Κληροδοτήµατα        
Έξοδα Αθλητικών Εκδηλώσεων  2.525       2.525   
Ασφάλιση Προσωπικού  1.687       1.687   
Ένδυση/Υπόδυση Προσωπικού  962       962   
΄Αµυνα 2.676       2.676   
       
ΑΓΟΡΑ ΟΡΓΑΝΩΝ-ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ       
Μουσικά Όργανα  5.888   3.928   2.616   2.039   2.669   17.140   
Όργανα Εργαστηρίων Φυσικής & Χηµείας 73   78   1.348   1.827   3.326   

Οικοκυρικά & Σκεύη  1.079   221   212   678   804   2.994   
Αθλητικά Είδη  7.341   4.138   3.789   2.084   2.394   19.746   
Βιβλία Βιβλιοθήκης Μαθητή/Δασκάλου 7.518   4.142   2.827   2.906   3.362   20.755   
΄Αλλα Οργανα και Οργανα 
Πρακτ.Γνώσεων 

164       164   

ΑΓΟΡΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ   -------    
Αγορά & εγκατάσταση συσκευών 
κλιµατισµού 

2.129   1.542     6.961   10.632   

ΑΓΟΡΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ       
Αγορά Μηχανογραφικού Εξοπλισµού  9.546   3.103   5.225   7.447   25.321   
Αγορά Εξοπλισµού Γραφείου  4.731   4.245   455   190   6.492   16.113   
Αγορά Ηλεκτρονικού Εξοπλισµού       
Αγορά Λογισµικών Προγραµµάτων       
Αγορά Άλλου Εξοπλισµού  19.202       19.202   

ΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ      
Αγορά Οχηµάτων    15.850    15.850   
Αγορά και Εγκατάσταση Συσκευών Κλιµατ     
Αγορά Μηχανηµάτων και Εργαλείων Εργ      
ΔΙΑΦΟΡΑ        
Γραφική Ύλη, Εποπτικά Μέσα κ.α. 6.371       6.371   
Υλικά Τέχνης  2.315   1.990   1.823     6.128   
Υλικά Οικοκυρικών  1.425   1.334   1.217     3.976   
Υλικά Σχεδιασµού/Τεχνολογίας 6.321   4.075   4.899     15.295   
Υλικά Φυσικής & Χηµείας  207   55   42     304   
Αναλώσιµα Υλικά Εργαστηρίων       
ΑΝΕΓΕΡΣΕΙΣ-ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ-ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ      

Ανεγέρσεις Σχολικών Κτηρίων       
Επεκτάσεις Σχολικών Κτηρίων        
Βελτιώσεις Σχολικών Κτηρίων        
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ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ       
Χριστουγεννιάτικες Γιορτές   620      620   
Θεατρικές/Καλλιτεχνικές Παραστάσεις      
Περιοδικά        
Εκδροµές Εσωτερικού     885   885   
Διάφορα 6.232   4.253   9.790    32.056   52.331   
Πορεία Αρχιεπισκόπου Μακαρίου   1.572   8.085   1.791   11.448   
ΑΛΛΑ ΕΞΟΔΑ       
Ολοήµερο Σχολείο  22.815       22.815   
Χρηµατοδοτήσεις /COMENIUS 33.869   13.193   15.283   3.657   12.982   78.984   
Ειδικές Μονάδες  528       528   
Ειδική Εκπαίδευση/Λογοθεραπεία 1.787       1.787   
ΑΠΟΠΛΗΡΩΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΟΦΕΙΛΩΝ       

Δάνεια       
Τόκοι        
Διάφορα / ΄Εξοδα Οφειλόµενα       
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.103.840   1.927.230   1.832.069   1.912.984   1.879.749   9.655.872   

       
   ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 5 ΕΤΩΝ  9.655.872,00   
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5. Λογαριασµός Μέσης Εκπαίδευσης 
 

5.1 Τα έσοδα του λογαριασµού Μέσης Εκπαίδευσης προέρχονται 
κυρίως από την ενοικίαση των κυλικείων, των δικαιωµάτων 
έκδοσης πιστοποιητικών και την κρατική χορηγία. 

 Το ποσό που επωµίστηκε ο λογαριασµός του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισµού για ισοσκέλιση του προϋπολογισµού 
κατά τη διάρκεια της πενταετούς θητείας, έχει ως ακολούθως: 

 
 2011-2012 € 2.220.977 
 2012-2013 € 2.242.930  
 2013-2014 € 1.898.007  
 2014-2015 € 2.188.895  
 2015-2016 € 1.958.596  
 
5.2 Εκτός από την  κρατική χορηγία τα κυριότερα έσοδα της Μέσης 

Εκπαίδευσης,  προέρχονται από έσοδα ενοικιάσεων των 
κυλικείων των σχολείων σε ιδιώτες, όπως αναφέρθηκε και πιο 
πάνω.  Παρουσιάζονται, ως ακολούθως: 

 
 2011-2012 € 106.207  
 2012-2013 € 109.390 
 2013-2014 €   87.804 
 2014-2015 €   81.475  
 2015-2016 €   62.466  
 
5.3 Τόκοι καταθέσεων 
 
 2011-2012 € 23.058  
 2012-2013 € 20.745  
 2013-2014 €   5.703  
 2014-2015 €   1.010  
 2015-2016 €      419  
 
5.4 Μέσα στο πνεύµα της χρηστής διοίκησης της περιουσίας των 

Σχολείων, η Εφορεία Λευκωσίας παραχωρεί τη χρήση των 
αιθουσών των Σχολείων και Αθλητικών Χώρων σε διάφορους 
οργανισµούς, σε χρόνο που οι σχολικοί χώροι δεν 
χρησιµοποιούνται από µαθητές. 
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5.5 Εκτίθεται παρακάτω αναλυτική κατάσταση εσόδων και εξόδων της 
Μέσης Εκπαίδευσης που αφορούν τις σχολικές χρονιές από το 
2011-2012 µέχρι το 2015-2016. 

 
ΕΣΟΔΑ 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ  
ΚΟΝΔΥΛΙΟΥ 

€ 
 2011-2012 2012-2013 2013-2014 2014-2015 2015-2016  
 ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. 
 € € € € €  

Υπόλοιπο Προηγ. Χρήσεων/Έλλειµα      
Δικαιώµατα και Τέλη  17.993,00   17.168,00   20.093,00   15.858,00   14.824,00   85.936,00   

       
ΧΟΡΗΓΙΕΣ       
Κρατική χορηγία 2.070.000,000   2.100.000,00   1.760.338,00   1.930.000,00   1.770.000,00   9.630.338,00   
Ειδικές χορηγίες       
Άλλες χορηγίες       
Συσσίτια       
Έκτακτες Χορηγίες  105.337,00   90.655,00   53.335,00   177.429,00   95.130,00   521.886,00   
Αθλητικές Εκδηλώσεις       0,00   
Σχολικοί Βοηθοί/Συνοδοί  45.640,00   52.075,00   84.134,00   81.266,00   93.266,00   356.381,00   
Ειδικές Μονάδες  200,00   200,00   200,00   200,00   800,00   

       
ΕΝΟΙΚΙΑ       
Κυλικείων  106.207,00   109.390,00   87.804,00   81.475,00   62.466,00   447.342,00   
Αθλητικών Χώρων  17.413,00   15.818,00   14.425,00   18.405,00   15.267,00   81.328,00   
Ενοίκια Ακινήτων / Υποστατικών  554,00   498,00   388,00   664,00   1.114,00   3.218,00   
Άλλα Ενοίκια 1.484,00   815,00   881,00   739,00   755,00   4.674,00   

       
ΤΟΚΟΙ        
Τόκοι Καταθέσεων  23.058,00   20.745,00   5.703,00   1.010,00   419,00   50.935,00   
Τόκοι Κληροδοτηµάτων        

       
Εισφορές / Δωρεές 1.442,00   2.000,00    628,00   8.000,00   12.070,00   
Εισφορές για Συσσίτια  25.643,00   28.488,00   7.932,00   506,00   62.569,00   

       
ΑΝΕΓΕΡΣΕΙΣ-ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ-ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ       
Ανεγέρσεις Σχολικών Κτηρίων       
Επεκτάσεις Σχολικών Κτηρίων        
Βελτιώσεις Σχολικών Κτηρίων        

       
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ       
Χριστουγεννιάτικες Γιορτές       0,00   
Θεατρικές/Καλλιτεχνικές Παραστάσεις       
Περιοδικά  9.599,00   8.900,00   6.000,00     24.499,00   
Εκδροµές Εσωτερικού  20.072,00   19.328,00   14.776,00   18.008,00   14.736,00   86.920,00   
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Διάφορα 375,00   4.285,00   1.477,00   8.289,00   2.100,00   16.526,00   
Πορεία Αρχ. Μακαρίου Γ'  3.442,00   2.351,00   2.305,00   3.103,00   3.111,00   14.312,00   
Ειδικός λογαριασµός 2.711,00       2.711,00   

       
ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ       
Τηλεφωνήµατα      0,00   
Φωτοβολταϊκά  3.013,00   2.381,00   1.681,00   586,00   7.661,00   
Επιδόµατα Ασθενείας ΤΚΑ  9.912,00   15.993,00   11.896,00   15.035,00   52.836,00   
Διάφορα - Άλλα Έσοδα 52.216,00   7.022,00   11.602,00   7.405,00   3.474,00   81.719,00   
Χρηµατοδοτήσεις / COMENIUS  21.020,00   22.800,00   18.333,00   10.622,00   39.232,00   112.007,00   

       
Νέα Δάνεια       
Πιστωτές/΄Εξοδα Οφειλόµενα       

       
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.498.563,00 2.512.618,00 2.128.656,00 2.376.610,00 2.140.221 11.656.668,00   
   ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 5 ΕΤΩΝ 11.656.668,00 
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ΕΞΟΔΑ 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΧ. ΕΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΟΝΔΥΛΙΟΥ 

€ 
 2011-2012 2012-2013 2013-2014 2014-2015 2015-2016 
 ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. ΠΡΑΓΜΑΤ. 
 € € € € €  

ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ       
Βασικοί Μισθοί           276.530,00   241.650,00   226.267,00   208.835,00 186.183,00 1.139.465,00   

Αύξηση Μισθών               
Αναδροµική καταβολή Μισθοδοσίας       
Ταµείο Αδειών  5.951,00       5.951,00   
Απασχόληση Έκτακτου Προσωπικού  36.384,00   21.121,00   23.025,00   25.819,00   36.074,00   142.423,00   
Απασχ. Έκτ. Προσωπικού - Αντικαταστάτες  4.875,00   3.918,00   5.671,00   5.011,00   19.475,00   
Αγορά Υπηρεσιών  24.437,00       24.437,00   
Δέκατος Τρίτος Μισθός           97.130,00   93.795,00   88.611,00   87.934,00   79.575,00   447.045,00   
Υπερωριακή Απασχόληση  3.043,00       3.043,00   
Σχολικοί Βοηθοί/Συνοδοί  45.273,00   50.807,00   85.475,00   84.272,00   89.023,00   354.850,00   
Βοηθητικό Γραµµατειακό Προσωπικό      
Φιλοδώρηµα Αποχώρησης         1.787,00       1.787,00   
Έκτακτες Υπηρεσίες                          
Τιµαριθµικό Επίδοµα             855.905,00   818.115,00   773.587,00   718.240,00   680.945,00   3.846.792,00   
Υπερωριακή Απασχόληση   706,00      706,00   
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ        
Ταµείο Κοιν. Ασφαλίσεων      84.281,00   80.765,00   83.146,00 82.328,00 77.600 408.120,00   
Ταµείο Τερµ. Απασχόλησης      14.872,00   14.252,00   13.487,00 12.665,00 11.938,00 67.214,00   
Ταµείο Βιοµ. Κατάρτισης           6.199,00   5.940,00   5.622,00 5.279,00 4.977,00 28.017,00   
Ταµείο Κοινωνικής Συνοχής     24.788,00   23.754,00   22.480,00 21.110,00 19.897,00 112.029,00   
Ταµείο Πρόνοιας                      55.925,00   53.504,00   50.589,00 46.905,00 41.255,00 248.178,00   
Εισφορά στο Ταµείο Αδειών  8.448,00   8.644,00 9.044,00 12.193,00 38.329,00   
Ιατροφαρµακευτική Περίθαλψη       5.838,00   5.549,00   5.510,00 5.201,00 5.201,00 27.299,00   
Ταµείο Ευηµερίας / Παρεµφερή    8.046,00   7.486,00   7.175,00 6.684,00 6.384,00 35.775,00   

       
ΑΛΛΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ       
Ταµείο Διευθυντή  17.708,00       17.708,00   
Λογιστικές Υπηρεσίες        
Κατοχυρωµένο Ταµείο Προνοίας 50.109,00   114.337,00   31.102,00 7.949,00 54.664,00 258.161,00   
Αποζηµίωση Προέδρου και Μελών 12.242,00   10.783,00   9.701,00 10.808,00 9.091,00 52.625,00   
Κατ' αποκ. αποζηµ. κλήσης συστ. Συναγερµού 3.789,00   2.737,00 4.284,00 7.021,00 17.831,00   

       
ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΑ       
Έξοδα Κινήσεως        
Επίδοµα κατ' αποκοπή  3.740,00 3.677,00 4.031,00 3.426,00 2.229,00 17.103,00   
Μεταφορικά 579,00 422,00 460,00 613,00 453,00 2.527,00   

       
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ       
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Ταχυδροµικά Τέλη  4.332,00 2.569,00 3.836,00 3.777,00 3.750,00 18.264,00   
Τηλεφων. Τέλη & Τηλεγραφήµ. 35.119,00 32.474,00 31.072,00 30.362,00 30.042,00 159.069,00   
Φωτισµός, Θέρµανση & Καύσιµα 358.077,00 308.775,00 225.362,00 221.854,00 181.189,00 1.295.257,00   
Ενοίκια & Κοινόχρηστα  5,00 0,00 0,00 5,00 10,00   
Τέλη & Τέλη Ύδατος  29.590,00   30.720,00 32.574,00 37.318,00 34.949,00 165.151,00   
Εφηµερίδες & Περιοδικά  4.718,00   0,00 0,00 0,00  4.718,00   
Διαφηµίσεις & Δηµοσιεύσεις  1.961,00   481,00 521,00 560,00 615,00 4.138,00   
Ασφάλιση Περιουσιακών Στοιχείων 4.490,00 4.444,00 5.425,00 5.774,00 20.133,00   
Ασφάλιση Προσωπικού  1.676,00 1.955,00 1.804,00 1.442,00 6.877,00   
Ένδυση/Υπόδηση Προσωπικού     1.419,00 1.419,00   
Τραπεζικά Έξοδα  1.864,00 526,00 176,00 172,00 2.738,00   
Έκτακτη Εισφορά για την Άµυνα στους 3.112,00 1.711,00 303,00 126,00 5.252,00   
Εισπρακτέους Τόκους       
Διάφορα 7.704,00   2.003,00 2.738,00 2.782,00 3.014,00 18.241,00   

       
ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ       
Ταµείο Διευθυντή  17.257,00 16.821,00 16.242,00 15.814,00 66.134,00   
Φιλοξενία  1.189,00 1.008,00 1.011,00 1.011,00 4.219,00   
Αγορά Άλλων Υπηρεσιών  20.023,00 15.485,00 9.251,00 11.785,00 56.544,00   
Ειδικές Μονάδες  152,00 292,00 187,00 136,00 767,00   
Αθλητικές Εκδηλώσεις  9.707,00 7.455,00 8.855,00 10.006,00 36.023,00   
Αγωγές και Δικηγορικά Έξοδα 8.193,00 2.714,00 5.117,00 4.641,00 20.665,00   
ΑΓΟΡΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ       
Φωτοτυπικά Υλικά  14.389,00   27.713,00   18.525,00   16.782,00   18.557,00 95.966,00   
Υλικά Καθαριότητας  46.586,00   43.516,00   41.465,00   42.399,00   43.389,00 217.355,00   
Αγορά χάρτου 20.575,00   20.754,00   17.826,00   17.543,00   16.901,00 93.599,00   
Αναλώσιµα Ηλεκτρ.Υπολογ. 23.942,00   12.989,00   14.515,00   14.333,00   19.401,00 85.180,00   
Γραφική Ύλη & Εκτυπωτικά  37.958,00   32.117,00   24.019,00   27.662,00   31.790,00 153.546,00   
Υλικά Πυρόσβεσης  3.292,00   3.985,00   3.818,00   3.979,00   2.789,00 17.863,00   
Αγορά Αναλώσιµου Εξοπλισµού  3.565,00   936,00   884,00   433,00 5.818,00   
Αγορά Επίπλων & Εξοπλισµού 14.707,00   23.603,00   16.522,00   13.883,00   15.524,00 84.239,00   
Αγορά Καυσίµων και/ή Λιπαντικών  5.570,00   4.242,00   5.631,00   4.472,00   4.138,00 24.053,00   
Αγορά Ηλεκτρικών Μικροσυσκευών και 
Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισµού  

1.522,00   2.336,00   3.997,00   5.257,00   4.709,00 17.821,00   

ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ – ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ      
Συντήρηση Κτιρίων  162.040,00   207.255,00   99.126,00   99.393,00   173.023,00 740.837,00   
Συντήρηση Κήπων  6.644,00   7.569,00   7.786,00   7.776,00   12.805,00 42.580,00   
Δευτερεύοντα Έργα    43.774,00    43.774,00   

       
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ-ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΛΛΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ    

Συντήρηση Μηχανοκινήτων Οχηµάτων  3.556,00   3.474,00   3.049,00   3.694,00   3.830,00 17.603,00   
Συντήρηση Συσκευών Κλιµατισµού 2.564,00   3.188,00   4.289,00   3.322,00   3.117,00 16.480,00   
Συντήρηση Μουσικών Οργάνων  2.578,00   1.541,00   3.234,00   3.706,00   4.698,00 15.757,00   
Συντήρηση Ηλεκτροµηχανολογικών 
Εγκαταστάσεων και Εξοπλισµού 

32.451,00   13.676,00   25.607,00   20.484,00   37.406,00 129.624,00   

       
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ      
Συντήρηση Μηχανογραφικού Εξοπλισµού Η.Υ.  25.001,00   20.196,00   18.824,00   14.872,00   20.496,00 99.389,00   
Συντήρηση Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισµού  4.025,00   4.177,00   1.771,00   3.891,00   1.616,00 15.480,00   
Συντήρηση Εξοπλισµού Γραφείου  18.598,00   3.798,00   8.800,00   12.771,00   11.909,00 55.876,00   
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ΆΛΛΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ & ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ      
Συντήρηση Επίπλων & Σκευών  2.476,00   1.959,00   1.525,00   2.054,00   2.997,00 11.011,00   
Εργατικά και άλλα       

       
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ       
Μεταφορά Μαθητών  2.878,00   3.175,00   1.566,00   2.222,00   2.584,00 12.425,00   
Συσσίτια από Εισφορές  20.552,00   37.221,00   85.068,00   50.678,00 193.519,00   

       
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ       
Τραπεζικά Έξοδα 1.329,00       1.329,00   
Δικαστικά και Δικηγορικά Έξοδα 7.179,00       7.179,00   
Ασφάλιση Περιουσιακών Στοιχείων  4.381,00       4.381,00   
Βραβεία & Κληροδοτήµατα        
Έξοδα Αθλητικών Εκδηλώσεων  9.588,00       9.588,00   
Ασφάλιση Προσωπικού  1.729,00       1.729,00   
Ένδυση/Υπόδυση Προσωπικού  2.029,00       2.029,00   
΄Αµυνα 3.459,00       3.459,00   

       
ΑΓΟΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ      
Μουσικά Όργανα  4.879,00   3.561,00   1.728,00   8.067,00   4.089,00 22.324,00   
Φυσικής, Χηµείας, Βιολογίας & Τεχνολογίας 259,00   39,00   183,00   57,00   701,00 1.239,00   
Οικιακής Οικονοµίας 565,00   201,00   186,00   1.362,00   2.649,00 4.963,00   
Φυσική Αγωγή (Αθλητικά Είδη)  10.076,00   5.086,00   6.789,00   5.991,00   6.414,00 34.356,00   
Βιβλία Βιβλιοθήκης Μαθητή/Δασκάλου 15.105,00   8.787,00   4.750,00   5.372,00   5.745,00 39.759,00   
΄Αλλα ΄Οργανα και ΄Οργανα Πρακτ.Γνώσεων     
Σεβέρειος Βιβλιοθήκη 7.000,00       7.000,00   

       
ΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ      
Αγορά Οχηµάτων       
Αγορά & Εγκατάσταση Συσκευών Κλιµατισµού 2.383,00   2.670,00   0,00   2.440,00   6.676,00 14.169,00   
Αγορά Μηχανηµ. & Εργαλείων Εργαστηρίων 2.717,00   3.730,00   4.950,00 11.397,00   

       
ΑΓΟΡΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ       
Αγορά Μηχανογραφικού Εξοπλισµού  2.048,00   3.078,00   1.524,00   28.456,00   9.310,00 44.416,00   
Αγορά Εξοπλισµού Γραφείου  2.872,00   89,00   2.036,00   484,00   9.822,00 15.303,00   
Αγορά Ηλεκτρονικού Εξοπλισµού       
Αγορά Λογισµικών Προγραµµάτων  2.300,00     143,00    2.443,00   
Αγορά Άλλου Εξοπλισµού  11.852,00       11.852,00   
Έπιπλα & Σκεύη Εφορείας 4.012,00       4.012,00   
ΔΙΑΦΟΡΑ        
Γραφική Ύλη, Εποπτικά Μέσα κ.α. 115,00       115,00   
Υλικά Τέχνης  5.523,00   5.180,00   4.438,00   4.859,00   5.592,00 25.592,00   
Υλικά Οικιακής Οικονοµίας 5.193,00   4.631,00   4.986,00   3.471,00   2.742,00 21.023,00   
Υλικά Σχεδιασµού/Τεχνολογίας 7.816,00   4.648,00   5.342,00   4.902,00   4.511,00 27.219,00   
Υλικά Φυσικής, Χηµείας & Βιολογίας  974,00   167,00   222,00   370,00   403,00 2.136,00   
Υλικά Εργαστηρίων / Άλλων Μαθηµάτων 1.824,00   1.164,00   1.562,00   1.282,00 5.832,00   
ΑΝΕΓΕΡΣΕΙΣ-ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ-ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ     
Ανεγέρσεις Σχολικών Κτηρίων        
Επεκτάσεις Σχολικών Κτηρίων        
Βελτιώσεις Σχολικών Κτηρίων        
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ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ      
Χριστουγεννιάτικες Γιορτές        
Θεατρικές/Καλλιτεχνικές Παραστάσεις 1.800,00   1.400,00   0,00    3.200,00   
Περιοδικά & επετηρίδες  3.045,00   4.606,00   2.978,00    10.629,00   
Εκδροµές Εσωτερικού 20.282,00   18.435,00   18.964,00   17.670,00   17.564,00 92.915,00   
Διάφορα 26.859,00      8.740,00 35.599,00   
Πορεία Αρχιεπισκόπου Μακαρίου  3.742,00   2.168,00   4.486,00   8.205,00   2.972,00 21.573,00   
Ειδικός Λογαριασµός Σχολείων 4.330,00   14.210,00   412,00   7.321,00    26.273,00   

       
ΑΛΛΑ ΕΞΟΔΑ       
Ολοήµερο Σχολείο        
Χρηµατοδοτήσεις /COMENIUS 18.568,00   22.369,00   15.500,00   8.342,00   24.512,00 89.291,00   
Ειδικές Μονάδες  333,00       333,00   
Διάφορα (Έξοδα Σχολ., UNESCO) 4.725,00   2.349,00   6.313,00   12.039,00 25.426,00   

       
ΑΠΟΠΛΗΡΩΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΟΦΕΙΛΩΝ      
Δάνεια       
Τόκοι        
Διάφορα / ΄Εξοδα Οφειλόµενα       

       
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.690.400,00   2.580.558,00   2.237.915,00   2.264.407,00   2.249.107,00   12.022.387,00   

   ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 5 ΕΤΩΝ 12.022.387,00   
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6.     Λογαριασµοί Βραβείων και Κληροδοτηµάτων 
 

Η Σχολική Εφορεία Λευκωσίας διατηρεί λογαριασµούς βραβείων και        
κληροδοτηµάτων που λειτουργούν ανεξάρτητα από τους 
προϋπολογισµούς της,  οι οποίοι  ελέγχονται από την Ελεγκτική 
Υπηρεσία της Δηµοκρατίας. 
 
Τα έσοδά τους αξιοποιούνται σύµφωνα µε τις εντολές της κάθε 
διαθήκης των κληροδόχων, για παροχή υποτροφιών σε αποφοίτους 
των σχολείων της Εκπαιδευτικής µας Περιφέρειας, για συσσίτια 
απόρων µαθητών των σχολείων µας και για συντηρήσεις των σχολείων 
µας. 

 
6.1 Σηµαντικότερα ΄Εργα που έγιναν από τα Κληροδοτήµατα : 
1. Διαµόρφωση νέου Νηπιαγωγείου ΕΛΕΝΕΙΟΝ   €32.000,00 
 
2. Διαµόρφωση νέων αποχωρητηρίων στο Α΄ Δηµοτικό 

 Σχολείο Παλουριώτισσας      €25.952,00 
 

3. Διαµόρφωση Αίθ. Εκδηλώσεων Α΄ και Β΄  
Δηµοτικών Σχολείων Καϊµακλίου     €32.223,00 

 
4. Προσθήκη συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 
του Δηµοτικού Σχολείου Αγίων Οµολογητών   €32.980,00 

 
5. Τοπιοτέχνηση της αυλής και διαµόρφωση γηπέδων στο 

 Λύκειο και Γυµνάσιο Παλουριώτισσας (µέρος της δαπάνης, €50.000,00 
 το υπόλοιπο θα καλυφθεί από το Υ.Π.Π.)     

 
6. Τοποθέτηση συστήµατος συναγερµού στα γραφεία 
της Εφορείας          €2.000,00 
 

7. Προσωρινή στήριξη διατηρητέων κτηρίων επί των 
Οδών Θησέως 45 & 55 Κλεάρχου     €10.950,00 

 
8. Συντήρηση ακινήτου στην Τρικούππη (αφαίρεση 
επικίνδυνων δοκών (προεξοχών) στο κτήριο     €5.960,00 

 
Προχωρήσαµε στην προκήρυξη προσφορών για αγορά υπηρεσιών 
Πολιτικού Μηχανικού, στον οποίο έχουµε αναθέσει την ετοιµασία όρων για 
προκήρυξη προσφορών για συντήρηση του Μεγάρου Χατζησάββα.  Η 
δαπάνη υπολογίζεται ν’ ανέλθει γύρω στις €300.000 και θα καλυφθεί από το 
Κληροδότηµα «Χατζησάββα».  Οι εργασίες αναµένεται ότι θ’ αρχίσουν στις 
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αρχές του 2017, υπό την επίβλεψη του ιδιώτη Πολιτικού Μηχανικού, στον 
οποίο έχει ανατεθεί το έργο. 

              
Ε. ΄Εργα που έχουν γίνει ή βρίσκονται υπό εκτέλεση σε 

συνεργασία µε το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού : 
Για την περίοδο που καλύπτει η έκθεσή µας έχουν  γίνει ή βρίσκονται 
υπό εκτέλεση κτηριακά ή βελτιωτικά έργα του ύψους των €13.997.600 
περίπου µε την συνεισφορά του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού.   
Αναλυτικός Πίνακας αυτών των έργων παρατίθεται πιο κάτω : 

 
1. Λύκειο Ακρόπολης Κατεδάφιση, ανέγερση και Διαµόρφωση 

Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν το 2015 
 και τα εγκαίνια έγιναν την 01/02/2016 €6.400.000 

2. Δηµόσιο Νηπ. 
Φανερωµένης  Αναπαλαίωση διατηρητέας οικίας στην 
    οδό Λεύκωνος στην παλιά Λευκωσία  

(κληροδότηθηκε στην Εφορεία) και δια- 
µόρφωσή της σε ένα σύγχρονο  

   νηπιαγωγείο           €405,000 
3. Γ΄ Δηµοτικό 
Σχολείο 
Παλουριώτισσας Επέκταση (ανέγερση νέων Αιθουσών 
    διδασκαλίας, γραφείων, αποθηκών)   €115.000 

 
4. Γ΄ Νηπιαγωγείο 
Καϊµακλίου  Ανέγερση νηπιαγωγείου    €250.000 

 
5. Παγκύπριο 
Γυµνάσιο  Κτηριολογική αναβάθµιση 
   του Σχολείου 
   ΄Εχει αρχίσει από τον Ιούνιο 2016 
    Θα ολοκληρωθεί σε τρεις φάσεις µέσα  

στα επόµενα τρία χρόνια.   €6.500.000 
 

6. Αναβάθµιση 
Αθλητικών  
χώρων 
Γυµνασίου  
Ακρόπολης  Οι εργασίες άρχισαν το Σεπτέµβριο 
    2016 και αναµένεται ν’ ολοκληρω- 
   θούν σ’ ένα χρόνο περίπου      €300.000   

 
7. Αναβάθµιση   
κτηριακών  
εγκαταστάσεων 
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Νηπ.Ακρόπολης           €27.600  
 
Στ΄ Έργα που έχουν γίνει είτε από την Εφορεία είτε σε 

συνεργασία µε τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισµού  : 
  
 Για την περίοδο που καλύπτει η έκθεση µας έχουν γίνει διάφορα  
κτηριακά  ή βελτιωτικά έργα  µε την συνεισφορά του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισµού και της Εφορείας.   

 
 Εδώ θα θέλαµε να σηµειώσουµε ότι, καθηµερινά δαπανούµε 
σηµαντικά ποσά για τις συντηρήσεις των σχολείων µας, αφού όλοι 
γνωρίζουµε ότι οι κτηριακές µας εγκαταστάσεις είναι από τις 
παλαιότερες, µε όλα τα συνεπακόλουθα.  Αυτό µπορεί να το 
διαπιστώσει κάποιος µελετώντας τα ανάλογα κονδύλια 
προϋπολογισµού. 

 
Η Εφορεία µας διαθέτει συνεργεία Τεχνιτών, που ασχολούνται µε τη 
συντήρηση και επιδιορθώσεις/βλάβες των σχολικών κτηρίων. 

 
Οµολογουµένως ότι παρά της αδυναµίες που παρουσιάζονται στην 
εκτέλεση των καθηκόντων τους, οι Τεχνικές µας Υπηρεσίες κατά τη 
διάρκεια εκάστου σχολικού έτους, προσφέρουν αξιόλογο έργο και 
είµαστε σίγουροι ότι η παρουσία και η εξυπηρέτηση των σχολείων στις 
καθηµερινές ανάγκες τους βρίσκονται σε ικανοποιητικά επίπεδα.  Η 
προγραµµατισµένη συντήρηση των σχολικών κτηρίων µπορεί να 
γίνεται κατά τη διάρκεια των θερινών διακοπών των Χριστουγέννων 
και του Πάσχα. 

 
Η Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας για την 
καθαριότητα των σχολείων διαθέτει σηµαντικά ποσά τόσο για µισθούς 
όσο και για υλικά καθαριότητας, αλλά ακόµα παρατηρούνται αρκετές 
ελλείψεις για να φθάσει η καθαριότητα στο επίπεδο που επιθυµούµε.  
 
 Παρόλο που κατά τα τελευταία χρόνια, λόγω των µέτρων που 
λήφθηκαν από το Κράτος για µη αναπλήρωση των θέσεων των 
καθαριστριών, που αφυπηρετούν µε µόνιµες καθαρίστριες, 
καταφέραµε να διατηρήσουµε τα επίπεδα καθαριότητας των σχολείων 
µας, πολύ ψηλά, χάρη στη σωστή ανακατανοµή των καθαριστριών από 
την Υγειονοµική µας Επιθεωρήτρια, η οποία παρακολουθεί 
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καθηµερινά το θέµα και προβαίνει στις ανάλογες συστάσεις, 
εκτελώντας άψογα τα καθήκοντα της.  Σοβαρό όµως πρόβληµα, 
αντιµετωπίζουµε κατά τη διάρκεια του Καλοκαιριού, αφού οι έκτακτες 
καθαρίστριες διακόπτουν την εργασία τους για δύο µήνες από την 1 
Ιουλίου µέχρι τις 31 Αυγούστου κάθε χρονιά.  Το πρόβληµα έχει γίνει 
ακόµα οξύτερο κατά τα τελευταία δύο χρόνια, λόγω της λειτουργίας 
των Προαιρετικών Θερινών Δηµοτικών Σχολείων.  Θεσµός, ο οποίος 
έχει εφαρµοστεί από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού, µε 
µεγάλη επιτυχία. 
 
Ευελπιστούµε ότι µε τον τερµατισµό των µέτρων κατά το 2017, θα 
αναπληρωθούν οι κενωθείσες θέσεις. 

 
΄Οσον αφορά την καθαριότητα των κήπων και των αυλών των 
σχολείων µας, τις τελευταίες τρεις σχολικές χρονιές, µετά από 
προσφορές για αγορά υπηρεσιών κηπουρού, την έχουµε αναθέσει σε 
ιδιωτική εταιρεία, αφού µετά από αξιολόγηση του θεσµού, 
διαπιστώσαµε ότι τα σχολεία µας βρίσκονται σε πολύ ικανοποιητικά 
επίπεδα, σε σύγκριση µε τα προηγούµενα χρόνια. 

 
 
Τα σηµαντικότερα κτηριακά ή βελτιωτικά έργα παρατίθενται στον πιο 
κάτω Αναλυτικό Πίνακα : 
 
ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 
 

Α/Α ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΡΓΟ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 
€ 

1.  Λύκειο Ακρόπολης  Κατασκευή σιδεριών ασφαλείας  2012 1.224,00 
2.   Κατασκευή καγκέλου  2013 960,00 
3.   Ηχητική εγκατάσταση  2015 2.376,00 
4.   Τοποθέτηση ψευδοροφής στην αίθουσα συνεδριάσεων / 

εκθεσιακού χώρου  
2015 3.300,00 

5.   Κατασκευή ποδηλατοστασίου και µπαρών ποδηλάτων  2016 3.468,00 
6.   Περίφραξη του γηπέδου για τη χρήση της αίθουσας 

πολλαπλής χρήσης  
 

2016 3.199,00 

7.  Λύκειο Παλουριώτισσας 
 

Αντικατάσταση µόνωσης στην αίθουσα προβολών  2014 1.742,00 

8.    Κατασκευή ράµπας  2016 1.620,00 
9.   Κατασκευή παγκακιών για το Εκκλησάκι του Σχολείου 2015 1.000.00 
10.  Παγκύπριο Γυµνάσιο  

 
Επιδιορθώσεις  2013 3.200,00 

11.  Μουσεία Παγκυπρίου 
Γυµνασίου 

Κατασκευή σιδεριών περίφραξης στα παράθυρα του 
ισογείου  

2013 1.480,00 

12.   Βάψιµο παραθύρων και θύρων  2013 6.900,00 
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13.  Γυµνάσιο Ακρόπολης  
 

Βάψιµο καγκέλων  2016 14.000,00 

14.  Γυµνάσιο Φανερωµένης  Διάφορες µεταλλικές κατασκευές  2013 872,00 
15.   

 
 

Επιδιόρθωση µπασκέτων στο εξωτερικό γήπεδο  2014 650,00 

Α/Α ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΡΓΟ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 
€ 

16.  Γυµνάσιο Παλουριώτισσας Αντικατάσταση στεγάνωσης οροφής  2013 2.688,00 
17.   Κατεδάφιση ηλιοθραυστών και αποµάκρυνση χαλασµάτων  2013 6.486,00 
18.   Αγορά τεσσάρων µπασκέτων για την αίθουσα γυµναστικής  2014 900,00 
19.   Τοποθέτηση πλαστικού τάπητα αίθουσα 13  2015 877,00 
20.   Διαµόρφωση γυµναστηρίου  2015 2.890,00 
21.   

 
Κατασκευή µεταλλικού υποστέγου  2016 13.600,00* 

22.  Γυµνάσιο Διανέλλου & 
Θεοδότου  

Κατασκευή µεταλλικής αποθήκης  2013 5.772,00 

23.   Κατασκευή στεγάστρου  2016 1.923,00 
24.   Κατασκευή καγκέλου  2016 1.560,00 
25. Λύκειο και Γυµνάσιο 

Παλουριώτισσας 
Εξωτερικές εργασίες συντήρησης των κτηρίων 2015 25.575,00 

  ΟΛΙΚΟ  €108.262 
 
 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 

Α/Α ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΡΓΟ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 
 

€ 
1.  Αγίων Οµολογητών  Αντικατάσταση µόνωσης και κατασκευή νέων ρύσεων  2012 6.470,00 
2.  Αγίου Αντωνίου  Κατασκευή πεζοδροµίου και επένδυση πέτρας στην 

περίφραξη της πρόσοψης  
2012 11.921,00 

3.  Αγίου Ανδρέα Διαµόρφωση αυλής - επιπρόσθετες εργασίες  2016 4.831,00 
4.  Αγίου Ανδρέα Κ.Α΄ Μπασκέττες  2016 1.369,00 
5.  Α΄ Παλουριώτισσας Κατασκευή ξύλινων παραθύρων  2014 1.166,00 
6.  Β΄ Παλουριώτισσας Κατασκευή καγκέλων και συρτών πόρτων  2013 1.547,00 
7.   Αντικατάσταση λούβερς µε αλουµίνια παράθυρα  2015 9.437,00 
8.  Γ΄ Παλουριώτισσας Επιδιόρθωση περιτοιχίσµατος  2014 1.952,00 
9.   Αντικατάσταση περίφραξης  2015 5.474,00 
10.  Ακρόπολης Περίφραξη  εσωτερικής αυλής 2013 18.187,00* 
11.   Κατασκευή περίφραξης  2015 2.190,00 
12.  Ελένειον  Κατασκευή ξύλινων παραθύρων  2014 4.106,00 
13.   Βάψιµο µέρους παλαιού κτηρίου εσωτερικά  2015 9.620,00 
14. `  Αντικατάσταση ξύλινων παραθύρων  2015 4.665,00 
15.   Κατασκευή ψηλής περίφραξης  στην οδό Αγίας Ελένης 2015 4.379,00 
16.  Λυκαβητού  Αντικατάσταση δυο µπασκέτων  2014 2.083,00 
17.   Χρωµατισµοί και εργασίες συντήρησης  2016 26.900,00 
18.   Διάφορες Εργασίες Συντήρησης 2016 5.296,00 

  ΟΛΙΚΟ  €121.593 
 
 
*Με χορηγίες και των Συνδέσµων Γονέων και Κηδεµόνων  των Σχολείων 
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ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 
 
 

Α/Α ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΕΡΓΟ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΑ ΔΑΠΑΝΗ  
€ 

1.  Ακρόπολης  Νέα διαµόρφωση υφιστάµενου κτηρίου  2012 24.400,00 
2.   Εγκατάσταση συστήµατος ασφαλείας  2012 1.255,00 
3.   Ξύλινο σπιτάκι για εξοπλισµό αυλής  2014 2.690,00 
4.   Αγορά εξοπλισµού εξωτερικού χώρου  2014 1.950,00  
5.   Αντικατάσταση πλακιδίων ασφαλείας για 

παιχνιδότοπους εξωτερικού χώρου  
2015 7.020,00 

6.   Τοποθέτηση πλαστικού τάπητα σε αίθουσα 2015 774,00 
7.  Α΄ Παλουριώτισσας Αγορά παιχνιδιών  2015 8.839,00 
8.   Προµήθεια και εγκατάσταση συστήµατος ασφαλείας  2016 3.395,00 
9.  Β΄ Παλουριώτισσας Εξοπλισµός σε έπιπλα νέου τµήµατος  2012 989,00 
10.   Εργασίες διαµόρφωσης της αυλής  2016 14.845,00 
11.  ΜΑΝΑ Αγορά παιχνιδιών στην αυλή  2012 8.129,00 
12.   Κατασκευή µεταλλικού κλιµακοστασίου  2016 12.800,00 
13.  Αγίου Αντωνίου  Προµήθεια τραµπάλας  2013 600,00 
14.   Αγορά κούνιων  2014 2.060,00 
15.   Βάψιµο καγκέλων και παιχνιδιών  2016 2.600,00 
16.  Ελένειον  Αντικατάσταση παρκέ  2014 1.112,00 
17.  Φανερωµένης  Αγορά παιχνιδιών για την αυλή  2013 1.856,00 
18.  Καϊµακλίου  Βάψιµο  2015 5.300,00 
19.   Επιπρόθετες εργασίες για συντήρηση  2015 1.400,00 
20.   Τοποθέτηση laminate στις αίθουσες 2016 2.574,00 
21.   Επιδιορθώσεις δυτικής και βόρειας όψης κοινοτικού  2016 320,00 
22.  Γ΄ Καϊµακλίου  Προµήθεια επίπλων  2014 1.627,00 
23.   Αγορά παιχνιδιών εξωτερικού χώρου  2014 9.865,00  
24.   Προµήθεια παιχνιδιών εξωτερικού χώρου  2015 5.145,00 
25.   Αγορά κουκλόσπιτου εξωτερικού χώρου  2016 2.835,00 
26.   ΟΛΙΚΟ  €124.380,00 
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Άλλες µικροεργασίες και συντηρήσεις που έχουν γίνει στα 
σχολεία από την 01/09/2011 – 31/08/2016 (οι κυριότερες)  
 
ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 

1. Παγκύπριο Γυµνάσιο 
1.1 Επιδιορθώσεις µονώσεων διαφόρων ταρατσών 
1.2 Επιδιόρθωση κεραµιδιών και καθάρισµα υδρορροών 
1.3 Δηµιουργία Αίθουσας Δηµιουργικής Ασφάλισης 
1.4 Κατασκευή παγκακιών αυλής 
1.5 Επιδιόρθωση µωσαϊκών 
1.6 Κατασκευή κάγκελου στην πρόσοψη του Σχολείου 
1.7 Κατασκευή µεταλλικών σιδεριών για ασφάλεια 
1.8 Εγκατάσταση θυροτηλεφώνου 
1.9 Τοποθέτηση τεντών 
1.10 Αντικατάσταση θερµοσιφώνων 
1.11 Βάψιµο θυρών και παραθύρων των Μουσείων του Π.Γ. 
1.12 Αντικατάσταση γυάλινης θύρας στα Μουσεία του Π.Γ. 
1.13 Βάψιµο αιθουσών και γραφείων 
1.14 Εργασίες συντήρησης στην αυλή του Σχολείου 
1.15 Εγκατάσταση τουρµπίνας νερού 
1.16 Επιδιόρθωση αποχωρητηρίων 

Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €121.495 
 
 

2. Λύκειο Παλουριώτισσας 
2.1 Τοποθέτηση Μεγαφώνων 
2.2 Αντικατάσταση ψευδοροφής στο Αµφιθέατρο 
2.3 Προµήθεια και αντικατάσταση προβολέων Αίθουσας 

Πολλαπλής Χρήσης 
2.4 Τρίψιµο και βερνίκωµα πατώµατος Παρασκευαστηρίου Φυσικής 
2.5 Διάφορες χωµατουργικές εργασίες 
2.6 Κατασκευή µεταλλικού σκελετού 
2.7 Γραµµογράφηση γηπέδου καλαθόσφαιρας 
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2.8 Αφαίρεση και αντικατάσταση υγροµόνωσης στην Αίθουσα 
Προβολών 

2.9 Προµήθεια και τοποθέτηση δαπέδου στο εργαστήριο Φυσικής 
2.10 Εγκατάσταση αντλίας νερού 
2.11 Κατασκευή σιδεριών ασφαλείας 
2.12 Κατασκευή παγκακιών  
2.13 Επιδιόρθωση σουβάδων 
2.14 Κατασκευή βάθρου για προτοµή Μάγδας Κιτροµηλίδου 
2.15 Αλλαγή Μωσαϊκών 

Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €71.934 

 
 
 

3.  Λύκειο Ακρόπολης 
3.1 Αγορά παγκακιών  
3.2 Τοποθέτηση χαλί τύπου γρασίδι 
3.3 Ταπητοπλάκες και κουρτίνες 
3.4 Αντικατάσταση αντλίας νερού 
3.5 Τοποθέτηση τουρπίνας νερού 
3.6 Κατασκευή σιδεριών ασφαλείας 
3.7 Κατασκευή κάγκελου ασφαλείας 
3.8 Κατασκευή συρόµενου κάγκελου 
3.9 Επιδιόρθωση µόνωσης ταράτσας 
3.10 Τοποθέτηση πλαστικού πατώµατος 
3.11 Κατασκευή ψευδοροφής από γυψοσανίδες για κάλυψη A/C κτλ. 
3.12 Τοποθέτηση σχαρών σε πόρτες αιθουσών  και στο χώρο 

υποδοχής κτλ. 
3.13 Τοποθέτηση αντηλιακού πανιού σκίασης στο χώρο υποδοχής  
3.14 Κατασκευή δύο βιτρινών ακίνητων 
3.15 Τοποθέτηση Ηλεκτροµαγνητικού στην υφιστάµενη ανοιγόµενη 

πόρτα 
3.16 Κατασκευή ποδηλατοστασίου και µπαρών ποδηλάτων 
3.17 Κατασκευή περίφραξης του γηπέδου για την Αίθουσα 

Πολλαπλής Χρήσης 
3.18 Κατασκευή διαχωριστικού από βερνικωµένα ξύλα και γυαλιά 

και ξυλογλυπτική διακόσµηση στον εκθεσιακό χώρο 
3.19 Κατασκευή ηχοµονητικών τοίχων 

Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €72.392 
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4. Γυµνάσιο Φανερωµένης 
4.1 Αλλαγή µωσαϊκών στα σκαλιά της αυλής 
4.2 Επιδιόρθωση µπασκεττών στο γήπεδο 
4.3 Εγκατάσταση vertical blinds 
4.4 Κατασκευή πορτών καφασωτών 
4.5 Κατασκευή και τοποθέτηση µεταλλικών υδρορροών 
4.6 Επιδιόρθωση παρκέ Αίθουσας Πολλαπλής 
4.7 Συντήρηση µονώσεων 
4.8 Διάφορες µεταλλικές κατασκευές 
4.9 Επιδιόρθωση ξύλινων παραθύρων µε τη συνεισφορά της 

Εκκλησιαστικής Επιτροπής Φανερωµένης  
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €93.660 

 
 
 

5. Γυµνάσιο Παλουριώτισσας 
5.1 Επιδιόρθωση ρωγµών 
5.2 Αντικατάσταση εισόδου µε αλουµίνια 
5.3 Κατασκευή σιδεριών ασφαλείας 
5.4 Εγκατάσταση περιµετρικού πλαστικού καναλιού 
5.5 Συντήρηση παρκέ στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης 
5.6 Αφαίρεση και τοποθέτηση καινούριας µόνωσης  
5.7 Αλλαγή και τοποθέτηση φεγγιτών στο ιατρείο 
5.8 Αγορά τεσσάρων µπασκετών στην Αίθ. Γυµναστικής 
5.9 Κατασκευή και τοποθέτηση υδρορροής επτά µέτρων 
5.10 Διαµόρφωση του Γυµναστηρίου 
5.11 Κατεδάφιση και επιδιόρθωση δυο προβολών 
5.12 Κατασκευή βάσης από µπετόν 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €78.281 

 
 
 

6. Γυµνάσιο Ακρόπολης 
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6.1 Μόνωση µε ασφαλτόπανο σε διάφορες αίθουσες 
6.2 Βάψιµο κάγκελων 
6.3 Βάψιµο Αίθουσας Πολλαπλής Χρήσης 
6.4 Προµήθεια και αντικατάσταση προβολέων Αίθ. Γυµναστικής 
6.5 Κατασκευή δύο θυρών στην Γ4 και στην Αίθ. Γλωσσών 
6.6 Τρίψιµο και βερνίκωµα πατώµατος γραφείου Δ/ντή και 

Καθηγητικού Συλλόγου 
6.7 Τοποθέτηση πορσελάνων στα  αποχωρητήρια 
6.8 Βάψιµο υποστέγου δίπλα από το χωλ 
6.9 Γραµµοσηµάνσεις σε γήπεδο και χώρους στάθµευσης 
6.10 Εγκατάσταση µεταλλικών στύλων 
6.11 Κατασκευή στεγάστρων 
6.12 Κατασκευή θυρών 
6.13 Τοποθέτηση πλαστικού δαπέδου στην Αίθ. Ειδικής Εκπαίδευσης 
6.14 Κατασκευή πρέµιξ 

Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €119.820 

 
 
 

7. Γυµνάσιο Διανέλλου & Θεοδότου 
7.1 Τοποθέτηση τεντών χειροκίνητων 
7.2 Κατασκευή στεγάστρου στον ανελκυστήρα 
7.3 Κατασκευή και τοποθέτηση µεταλλικής αποθήκης 
7.4 Διάφορα βαψίµατα 
7.5 Κατασκευή µπετόν και διαµόρφωση χώρου στάθµευσης  
7.6 Κατασκευή µπετόν και διαµόρφωση χώρου στάθµευσης 

αναπήρων 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €45.774 
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 

1. Δηµοτικό Σχολείο «ΕΛΕΝΕΙΟΝ» 
1.1 Κατασκευή θυρών 
1.2 Αλλαγή ξύλινων παραθύρων 
1.3 Τρίψιµο & βερνίκωµα πατωµάτων 
1.4 Διάφορες οικοδοµικές εργασίες 
1.5 Κατασκευή κάγκελου 
1.6 Τοποθέτηση πλαστικών πατωµάτων 
1.7 Κατασκευή υδρορροών 
1.8 Κατασκευή περίφραξης 
1.9 Αγορά ηλικιακού θερµοσίφωνα 
1.10 Επένδυση πάγκου κουζίνας ολοήµερου µε stele still 
1.11 Επιδιόρθωση αποχετεύσεων κουζίνας ολοήµερου 

Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €49.342 

 
 

2. Α΄ Δηµοτικό Σχολείο Καϊµακλίου 
2.1 Μόνωση ταράτσας 

Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €13.807 

 
 

3. Β΄ Δηµοτικό Σχολείο Καϊµακλίου 
3.1 Τοποθέτηση σούστων σε αλουµινένιες πόρτες 
3.2 Τοποθέτηση πλαστικών πατωµάτων 
3.3 Κατασκευή πόρτας αλουµινένιας στη σκυβαλαποθήκη  

Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €18.693 
 
  

4. Γ΄ Δηµοτικά Σχολεία Καϊµακλίου – ΚΑ΄ & ΚΒ΄ 
4.1 Επιδιόρθωση πατώµατος ασφαλείας παιχνιδιού 
4.2 Προµήθεια και αντικατάσταση βάσεων στήριξης θερµαντικών 

σωµάτων 
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4.3 Τοποθέτηση µπετόν 
4.4 Διάφορα βαψίµατα 
4.5 Τοποθέτηση παρκέ γραφείο γραµµατείας 
4.6 Κατασκευή αλουµινίων 
4.7 Κατασκευή υδρορροής 
4.8 Τοποθέτηση τσίγκων σε Αποθήκη 
4.9 Παγκάκια µε ράχη 
4.10 Τοποθέτηση ντεπόζιτου 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €30.503 
 
 

5. Δηµοτικά Σχολεία Αγίων Οµολογητών – ΚΑ΄ & ΚΒ΄ 
5.1 Κατασκευή στεγάστρου ΚΑ΄ 
5.2 Μoνώσεις ταρατσών 
5.3 Κατασκευή σκυβαλαποθήκης 
5.4 Κατασκευή σιδεριών ασφαλείας 
5.5 Τοποθέτηση πλαστικών πατωµάτων 
5.6 Κατασκευή πόρτων handball  
5.7 Τοποθέτηση µωσαϊκών 
5.8 Κατασκευή υδατοστάτη stele still  
5.9 Τοποθέτηση µπετόν σε χώρο της αυλής ΚΑ΄ 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €50.860 

 
 

6. Δηµοτικά Σχολεία Ακρόπολης ΚΑ΄ & ΚΒ΄ 
6.1 Κατασκευή ράµπας  
6.2 Κατασκευή κάγκελων 
6.3 Κατασκευή αλουµινίων (φυλλαράκια) 
6.4 Κατασκευή µέρους περίφραξης 
6.5 Επένδυση κολώνων 
6.6 Μονώσεις ταρατσών 
6.7 Αντικατάσταση µωσαϊκών 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €50.205 

 
 

7. Δηµοτικά Σχολεία Λυκαβητού ΚΑ΄ & ΚΒ΄ 
7.1 Τρίψιµο και βερνίκωµα πατωµάτων 
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7.2 Αντικατάσταση µπασκέτων καλαθόσφαιρας 
7.3 Μονώσεις ταρατσών 
7.4 Κατασκευή πόρτων  hand ball 
7.5 Εργασίες αφαίρεσης ντεπόζιτου πετρελαίου και τοποθέτηση 

καινούριου 
7.6 Αντικατάσταση µωσαϊκών 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €44.925 
 

 
 

8. Δηµοτικά Σχολεία Αγίου Ανδρέα ΚΑ΄ & ΚΒ΄ 
8.1 Τοποθέτηση Rolling Blinds 
8.2 Επίστρωση αυλής 
8.3 Αγορά και τοποθέτηση µπασκετών καλαθόσφαρας ΚΑ΄ 
8.4 Ασφαλτοτάπητας στο Υπόστεγο του ΚΑ΄ 
8.5 Αφαίρεση αµµοχάλικα και τοποθέτηση άµµου σε µέρος της αυλής 

ΚΒ΄ 
8.6 Επιδιόρθωση υδρορροών ΚΑ΄ 
8.7 Διάφορες χωµατουργικές εργασίες στην αυλή του Σχολείου 
8.8 Κατασκευή σκηνής στο ΚΑ΄ 
8.9 Κατασκευή σκυβαλαποθήκης 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €41.616 

 
 
 

9. Δηµοτικό Σχολείο Αγίου Αντωνίου 
9.1 Εργασίες  στην αυλή για επίλυση του προβλήµατος µε τα όµβρια 

ύδατα 
9.2 Τρίψιµο και βερνίκωµα πατώµατος 
9.3 Κατασκευή πεζοδροµίου 
9.4 Επιδιόρθωση συστήµατος άρδευσης 
9.5 ΄Εργα για επιπρόσθετο φορτίο ηλεκτρικού ρεύµατος 
9.6 Κατασκευή παταριού σε Αίθουσα 
9.7 Κατασκευή µπετόν σε µέρος της αυλής 
9.8 Κατασκευή στεγάστρου 
9.9 Κατασκευή αποχετευτικού λάκκου 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €35.725 
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10.  Δηµοτικό Σχολείο Φανερωµένης 
10.1 Κατασκευή πάγκων οικιακής οικονοµίας 
10.2 Τοποθέτηση ακίδων 
10.3 Αντικατάσταση ξύλινων πόρτων 
10.4 Διάφορες µεταλλικές κατασκευές 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €6,147 
 
 
 

11.   Α΄Δηµοτικό Σχολείο Παλουριώτισσας – ΚΑ΄ & ΚΒ΄ 
11.1 Επιδιόρθωση σκαλοπατιών 
11.2 Κατασκευή ερµαριών και πάγκων για διάφορες αίθουσες 
11.3 Συντήρηση αποχωρητηρίων ΚΑ΄ 
11.4 Κατασκευή 8 µεσόθυρων 
11.5 Αντικατάσταση αριθµού ξύλινων παραθύρων 
11.6 Αλλαγή µωσαϊκών 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €33.104 

 
 
 

12.   Β΄Δηµοτικό Σχολείο Παλουριώτισσας – ΚΑ΄ & ΚΒ΄ 
12.1 Διάφορες µεταλλικές κατασκευές 
12.2 Αντικατάσταση λούβερς µε αλουµίνια  
12.3 Μονώσεις ταρατσών 
12.4 Κατασκευή στεγασµένης σκυβαλαποθήκης 
12.5 Κατασκευή κάγκελων 
12.6 Αντικατάσταση δαπέδου γραφείου Δ/ντριας ΚΑ΄ 
12.7 Πόρτα συρτή σκυβαλαβοποθήκης 
12.8 Αντικατάσταση µωσαϊκών 
12.9 Επιδιόρθωση κεραµιδιών 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €58.560 
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13.   Γ΄ Δηµοτικό Σχολείο Παλουριώτισσας 
13.1 Τρίψιµο και βερνίκωµα πατώµατος 
13.2 Επιδιορθώσεις αλουµίνιων θυρών 
13.3 Αντικατάσταση κουρτινών σκηνής θεάτρου 
13.4 Επιδιόρθωση µόνωσης 
13.5 Τοποθέτηση πλαστικών πατωµάτων 
13.6 Κατασκευή κιόσκι 
13.7 Κατεδάφιση και επιδιόρθωση ηλιοθραυστών 
13.8 Κατασκευή περίφραξης στο µπροστινό µέρος του Σχολείου 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €46.797 
 
 
 

14.   Δηµοτικό Σχολείο Αγίου Κασσιανού 
14.1 Κατασκευή παγκακιών αυλής 
14.2 Επιδιόρθωση κεραµιδιών αίθουσας ολοήµερου 
14.3 Κατασκευή µεταλλικής υδρορροής 
14.4 Κατασκευή αποθήκης 
14.5 Αγορά ντεπόζιτου νερού 
14.6 Τοποθέτηση κεραµικών 
14.7 Αντικατάσταση µωσαϊκών 
14.8 Τοποθέτηση µπασκέτων καλαθόσφαιρας 
14.9 Επιδιόρθωση µόνωσης 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €18.274 
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ΠΡΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 

1. Νηπιαγωγείο Αγίου Ανδρέα 
1.1 Κατασκευή και τοποθέτηση αποθήκης 
1.2 Τοποθέτηση µπετόν στην αυλή για τοποθέτηση παιχνιδιού 
1.3 Αντικατάσταση πιεστικού νερού 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €10.093 
 

2. Νηπιαγωγείο Αγίου Κασσιανού 
2.1 Κατασκευή αµµοδόχου 
2.2 Κατασκευή κάγκελου στο πατάρι 
2.3 Συντήρηση αποχωρητηρίων 
2.4 Κατασκευή προστατευτικού στην αυλή 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €6.490 
 

3. Νηπιαγωγείο Αγίου Αντωνίου 
3.1 Τοποθέτηση µπετόν στην αυλή για τοποθέτηση παιχνιδιού 
3.2 Βάψιµο κάγκελων 
3.3 Συντήρηση αποχωρητηρίων 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €7.407 
 

4. Νηπιαγωγείο Ακρόπολης 
4.1 Διαµόρφωση κτηριακών εγκαταστάσεων 
4.2 Κατασκευή ράµπας 
4.3 Αναβάθµιση ηλεκτρολογικής εγκατάστασης 
4.4 Τοποθέτηση πλαστικού τάπητα 
4.5 Κατασκευή ξύλινων σχαρών 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €9.205 
 

5. Νηπιαγωγείο Καϊµακλίου 
5.1 Συντήρηση αποχωρητηρίων 
5.2 Τοποθέτηση µπετόν στην αυλή για τοποθέτηση παιχνιδιού 
5.3 Συντήρηση τηλεφωνικού συστήµατος 
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5.4 Τοποθέτηση πλαστικού πατώµατος στην αυλή 
5.5 Επιδιόρθωση πλακιδίων αµµοδόχου 
 
5.6 Τοποθέτηση laminate στις Αίθ. Διδασκαλίας 
5.7 Εξωτερικό βάψιµο 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €17.774 
 

6. Δηµόσιο Νηπιαγωγείο Κοιν. Μέριµνας Αγίων Οµολογητών 
6.1 Διαµόρφωση αµµοδόχου 
6.2 Κατασκευή µπετόν στην αυλή 
6.3 Αγορά χαλιών 
6.4 ΄Ενωση αποχετευτικού 
6.5 Κατασκευή σιδεριών 
6.6 Κατασκευή κιόσκι 
6.7 Εργασίες συντήρησης του κτηρίου 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €30.112 
 

7. Νηπιαγωγείο «ΜΑΝΑ» 
7.1 Κατασκευή µπετόν 
7.2 Αναδιαµόρφωση αµµοδόχου 
7.3 Επιδιόρθωση αυλής 
7.4 Αγορά χαλιών 
7.5 Αντικατάσταση µεταλλικού κλιµακοστασίου 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €18.335 
 

8. Νηπιαγωγείο «ΠΑΙΔΟΜΑΝΑ» 
8.1 Τρίψιµο και βάψιµο πατώµατος 
8.2 Επιδιόρθωση πατώµατος ασφαλείας στην αυλή 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €2.130,24 
 

9. Α΄ Νηπιαγωγείο Παλουριώτισσας 
9.1 Αντικατάσταση µόνωσης 
9.2 Διαµόρφωση αµµοδόχου 
9.3 Βάψιµο καγκέλων 
9.4 Συντήρηση χώρων υγιεινής 
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Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €10.870 
 
 

10.   Β΄ Νηπιαγωγείο Παλουριώτισσας 
10.1 Διαµόρφωση αυλής και κατασκευή στεγάστρου 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €21.039 
 

11.  Νηπιαγωγείο Φανερωµένης 
11.1 Επιδιόρθωση ξύλινων πόρτων 
11.2 Κατασκευή κάγκελου 
11.3 Τοποθέτηση δαπέδου ασφαλείας στην αυλή 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €7.032 
 

12. Νηπιαγωγείο ΕΛΕΝΕΙΟΝ 
12.1 Αγορά χαλιού 
12.2 Τοποθέτηση πλαστικού δαπέδου 
12.3 Κατασκευή σχαρών 
12.4 Τοποθέτηση πλαστικού γρασιδιού 
12.5 Διαµόρφωση αµµοδόχου 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €7.926 
 

13.  Νηπιαγωγείο Γ΄ Καϊµακλίου 
13.1 Διαµόρφωση αµµοδόχου 
13.2 Κατασκευή πεζοδροµίου 
13.3 Τοποθέτηση ρολοκουρτίνων 
13.4 Τοποθέτηση πλαστικού χλοοτάπητα στην αυλή 
13.5 Επιδιόρθωση πατώµατος 
Συνολικό δαπανηθέν ποσό από το κονδύλι της «Συντήρησης 
Κτηρίων» - €13.770 

 
 
Σηµείωση  : 
Κατά την πενταετία σε όλα τα σχολεία µας το τεχνικό προσωπικό της 
Εφορείας µας προέβαινε σε βαψίµατα και συντηρήσεις των κτηριακών 
εγκαταστάσεων των σχολείων µας, συντήρηση των υδραυλικών 
εγκαταστάσεων, ξυλουργικών κατασκευών κτλ.  
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Ζ. Γενικές Εργασίες που έχουν γίνει σε όλα τα Σχολεία : 
 

Α) Αγορά και εγκατάσταση επιτοίχιων ανεµιστήρων σ’ όλα τα 
σχολεία µας 

 
Β) Τοποθέτηση συσκευών κλιµατισµού σε διάφορα σχολεία µας 

 
Γ) Τοποθέτηση Συστηµάτων Συναγερµού Ασφαλείας σε όσα 
Δηµοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία µας δεν διέθεταν  

 
Δ) Αγορά οκτώ διαδραστικών πινάκων σε διάφορα σχολεία µας 

 
Ε) Αγορά πλυντηρίων ρούχων, στεγνωτηρίων ρούχων & 
πλυντηρίου πιάτων για τις ανάγκες των Σχολείων της Εκπαιδευτικής 
Περιφέρειας Λευκωσίας 

 
Στ) Αγορά πολυµηχανηµάτων για τις ανάγκες του Βοηθητικού 
Γραµµατειακού Προσωπικού των Δηµοτικών µας σχολείων 

 
Ζ) Αντικατάσταση φωτοτυπικών µηχανών σε διάφορα σχολεία µας.  
Θα συνεχίσουµε την αντικατάσταση, όπου κρίνεται αναγκαίο και στα 
υπόλοιπα σχολεία κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά 2016-2017. 
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Η. ΔΩΡΕΕΣ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΓΟΝΕΩΝ 
 
Η µεγαλύτερη εισφορά ήταν από µέρους του Συνδέσµου Γονέων και Κηδε- 
µόνων του Δηµοτικού Σχολείου Αγίου Ανδρέα για ανάπλαση της αυλής, συ- 
νολικού ποσού €35.000. 
Σηµαντικές όµως ήταν και θα είναι οι εισφορές όλων των Συνδέσµων Γο- 
Νέων, µε τους οποίους συνεργαστήκαµε άψογα.  Τους ευχαριστούµε για ακό- 
µα µια φορά. 
Πιο κάτω παραθέτουµε τις κυριότερες : 
 
Α/Α ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ 

1.  Λύκειο Παλουριώτισσας Κατασκευή στεγάστρου στο χώρο του 
κυλικείου 
Τοπιοτέχνηση αυλής, πρόσοψης Σχολείου 

2.  Λύκειο Ακρόπολης Χορηγία για την αγορά πιάνου 
3.  Γυµνάσιο Παλουριώτισσας Βελτιωτικά έργα στην αυλή του Σχολείου 

Κατασκευή µεταλλικού κιόσκι 
4.  Γυµνάσιο Ακρόπολης Αγορά βιτεοπροβολεών 

Τηλεφωνικού συστήµατος  
Αγορά αριθµού επιτοίχιων ανεµιστήρων 

5.  Δηµοτικό Λυκαβητού Αγορά επιτοίχιων ανεµιστήρων για όλο το 
Σχολείο 
Αγορά βιτεοπροβολέα 

6.  Δηµοτικό Ακρόπολης Αγορά & εγκατάσταση 20 επιτοίχιων 
ανεµιστήρων 
Τοποθέτηση προστατευτικού καλύµµατος σε 
µεταλλικές κολώνες 
Χορηγία  για κατασκευή της περίφραξης του 
Σχολείου 

7.  Γ΄ Δηµοτικό Καϊµακλίου Αγορά διαδραστικών πινάκων για εξοπλισµό 
όλου του Σχολείου 
Χορηγία για την  επέκταση του συστήµατος του 
συναγερµού ασφαλείας. 
Αγορά δύο ηλεκτρονικών υπολογιστών 
γραφείου 

8.  Α΄ Δηµοτικό Παλουριώτισσας Χορηγία για την αφορά επιτοίχιων ανεµιστήρων 
Χορηγία για αναβάθµιση των αποχωρητηρίων 
του ΚΑ΄ 

9.  Νηπιαγωγείο Καϊµακλίου Χορηγία για την τοποθέτηση laminate  στις 
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Αίθουσες Διδασκαλίας 
10.  Νηπιαγωγείο Γ΄ Καίµακλίου Αγορά διαδραστικών πινάκων 

 
 
 
Θ. ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

1.  Υποτροφίες 
 Το ενδιαφέρον της Εφορείας Λευκωσίας δεν περιορίζεται στη 

συντήρηση και επιδιόρθωση των σχολείων, αλλά επεκτείνεται και 
στην παροχή υποτροφιών σε αποφοίτους σχολείων της 
εκπαιδευτικής µας περιφέρειας µε χαµηλά εισοδήµατα, που 
εξασφάλισαν θέση για σπουδές σε Ελληνικά και Πανεπιστήµια του 
εξωτερικού,  στα Πανεπιστήµια Κύπρου Κρατικά και Ιδιωτικά. 

 
Η παραχώρηση των Υποτροφιών γίνεται µε µόρια και λαµβάνεται 
υπόψη η απόδοση κάθε υποψηφίου, η οικονοµική κατάσταση της 
οικογένειάς του, όπως και η σύνθεσή της. 

 
 Αξιοποιώντας πόρους διαφόρων κληροδοτηµάτων η  Εφορεία 

Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας παραχωρεί αριθµό 
Υποτροφιών.  Οι υποτροφίες παραχωρούνται για ένα (1) χρόνο και 
ανανεώνονται αυτόµατα µέχρι τέλος των σπουδών τους, αφού η 
απόδοση κάθε φοιτητή ικανοποιεί τις πρόνοιες της συµφωνίας, που 
υπογράφεται από το φοιτητή και την Εφορεία Λευκωσίας.   

 
 Κατά την πενταετία 2012 -2016 παραχωρήθηκαν 32 υποτροφίες, 

συνολικού κόστους €300.000. 
 

 
2. Οικονοµική Ενίσχυση των Μαθητικών Συσσιτίων 
 Η λειτουργία των Μαθητικών Συσσιτίων ως θεσµός είναι ζωτικός, 

ιδιαίτερα στις µέρες µας, µετά από την οικονοµική κρίση του 2013. 
Εκτός από το Παγκύπριο  Γυµνάσιο, στο οποίο παραχωρείται, 
σύµφωνα µε τις πρόνοιες του Κληροδοτήµατος Μιλτιάδη Κουρέα, 
ποσό €10.000 ετησίως, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού 
παραχωρεί συσσίτιο σ’ όλους τους µαθητές των σχολείων µας, που 
χρήζουν βοήθειας.  Σηµαντική είναι η προσφορά της 
Εκκλησιαστικής Επιτροπής του Ιερού Ναού Φανερωµένης να 
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παρέχει δωρεάν συσσίτιο σ’ όλους τους µαθητές του Γυµνασίου 
Φανερωµένης, την οποία ευχαριστούµε ιδιαίτερα. 

 
 Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουµε και στην Ιερά Αρχιεπισκοπή 

Κύπρου, η οποία από το Μάρτιο του 2013, µετά από τα σοβαρά 
οικονοµικά προβλήµατα που κλήθηκαν ν’ αντιµετωπίσουν οι 
συµπατριώτες µας, αγκάλιασε τα παιδιά µας, προσφέροντάς τους 
καθηµερινά συσσίτιο για δύο σχολικές χρονιές.  Από τη σχολική 
χρονιά 2015-2016  το επιχορηγεί το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισµού. Ευχαριστίες εκφράζουµε και στον Ερυθρό Σταυρό, ο 
οποίος για δύο σχολικές χρονιές προσέφερε δωρεάν συσσίτιο στα 
Δηµοτικά Σχολεία  Φανερωµένης, Αγίου Κασσιανού και στα 
Νηπιαγωγεία Φανερωµένης και Αγίου Κασσιανού. 

 
 
3. Σχολικά Κυλικεία 

Τα σχολικά κυλικεία ενοικιάζονται µε δηµόσιες προσφορές, 
συµφώνως των νέων κανονισµών που θέσπισε το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισµού ανά τριετία.  Σύµφωνα µε τους 
θεσπισθέντες κανονισµούς επιχειρείται η προστασία της υγείας των 
παιδιών µας.  Για το σκοπό τούτο λειτουργεί η Επιτροπή ΚΕΕΣΚ 
στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού στην οποία συµµετέχουν 
όλοι οι φορείς της Παιδείας (Εφορείες, Γονείς, Εκπρόσωποι 
Κυλικειαρχών και Υπηρεσιακοί διαφόρων Υπουργείων).  Της 
επιτροπής προεδρεύουν οι Διευθυντές Μέσης, Δηµοτικής και 
Τεχνικής Εκπαίδευσης στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού µε 
θητεία ενός έτους. 

 
Πέραν των επεκτάσεων και των συντηρήσεων η Εφορεία 
Λευκωσίας είχε δραστηριοποιηθεί σε κοινωνικούς, πολιτιστικούς 
και πνευµατικούς τοµείς. 
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Ι. ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΑ 
 

Τα κυριότερα κληροδοτήµατα που υπάγονται στην Εφορεία και 
αποφέρουν εισοδήµατα είναι τα ακόλουθα: 
Κληροδότηµα Μεγάρου Χ΄΄Σάββα. 
Κληροδότηµα Ακινήτου Κωνσταντινίδη 
Κληροδότηµα Ακινήτου Ζήνωνος Σώζου 
 

 Φέρνει εισοδήµατα από την ενοικίαση τους, τα οποία  κατανέµονται σε 
όλα τα Σχολεία της εκπαιδευτικής µας περιφέρειας είτε για τη 
συντήρησή τους, είτε για υποτροφίες κτλ. 

 
Όλα τα πιο πάνω δίνουν την εικόνα ενός Οργανισµού που αγωνίζεται να 
πραγµατοποιήσει έργα, να αξιοποιήσει την περιουσία του, ώστε να 
επέλθουν εισοδήµατα προς όφελος των Σχολείων της περιφέρειας 
Λευκωσίας. 

 
 
ΙΑ. ΑΛΛΑ ΑΚΙΝΗΤΑ 

α) Ακίνητο Δηµοσθένη Μιτσή 
 
Κληροδοτήθηκε στις Σχολικές Εφορείες Λευκωσίας, Λεµεσού και 
Λάρνακας το ακίνητο Δ. Μιτσή στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου.  Η 
αξία του ακινήτου υπολογίζεται σε €1.900.000 περίπου.  Με την 
καθοδήγηση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού άρχισε 
δικαστικός αγώνας για µεταβίβαση του ακινήτου επ’ ονόµατι των 
Κληροδόχων Εφορειών.   
 
Είχαµε και τρεις Εφορείες επιδοθεί  σε δικαστικό αγώνα λόγω της 
Αιγυπτιακής Νοµοθεσίας που συνέχεια µας προέβαλε προσκόµµατα 
στην οµαλή µεταβίβαση του ακινήτου. 
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Είµαστε στην ευχάριστη θέση ν’ αναφέρουµε ότι επιτέλους οι 
προσπάθειές µας, έχουν αποφέρει αποτέλεσµα.  Αναµένεται ότι  µέχρι 
το Μάιο του 2017, θα έχουν εκδοθεί  και οι τίτλοι ιδιοκτησίας του 
ακινήτου, επ’ ονόµατι των τριών Σχολικών Εφορειών. 
 
β) Ακίνητο Δώρας Κίκη Καρατζιά 
Κληροδοτήθηκε στην Εφορεία µας για λογαριασµό του Παγκυπρίου 
Γυµνασίου.  Είναι ένα ακίνητο, του οποίου η αξία υπολογίζεται σε 
€1.900.000.  Χρειάζονται αρκετά χρήµατα για να συντηρηθεί, ώστε να 
αξιοποιηθεί και να αποφέρει εισοδήµατα, τα οποία θα αξιοποιούνται 
για τις ανάγκες του Παγκυπρίου Γυµνασίου. 
 

ΙΒ.   ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  
Πέραν των επεκτάσεων και των συντηρήσεων στα σχολεία της 
Εκπαιδευτικής µας Περιφέρειας, η Εφορεία Λευκωσίας είχε 
δραστηριοποιηθεί σε κοινωνικούς, πολιτιστικούς και πνευµατικούς 
τοµείς.  Αρκετές εκδηλώσεις έγιναν µέσα στα πλαίσια των εορτασµών 
για τα 120 χρόνια από την ίδρυση της Εφορείας. 
 
Πιο κάτω παραθέτουµε τις σηµαντικότερες εκδηλώσεις για την 
περίοδο από το 2012-2016 : 

 
Α/Α ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 

1.  Μνηµόσυνο Ιδρυτών, Ευεργετών, 
Σχολικών Εφόρων, Υπουργών Παιδείας, 
Εκπαιδευτικών και Σχολικών 
Υπαλλήλων των Σχολείων της 
Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Λευκωσίας 
την ηµέρα της Εορτής των Γραµµάτων  

Τελείται στις 30 
Ιανουαρίου 
κάθε έτους, µέσα 
στα πλαίσια της 
εορτής των 
γραµµάτων 

Καθεδρικός Ναός Αγίου 
Ιωάννη Λευκωσίας  

2.  Καλλιτεχνική Εκδήλωση  24/04/2012 Δηµ. Θέατρο Στροβόλου  
3.  Συνδιοργάνωση Εκδήλωσης µε το 

Σύνδεσµο Αποφοίτων του Παγκυπρίου 
Γυµνασίου, µε την ευκαιρία των 200 
χρόνων λειτουργίας του Σχολείου 

16/10/2012 Αυλή του Σχολείου 

4.  Εκδήλωση για το απερχόµενο Συµβούλιο 
(2007-2011) 

29/11/2012 Εστιατόριο ΕΥΩΧΙΑ 

5.  Εορταστική Εκδήλωση Προσωπικού 
Σχολικής Εφορείας Λευκωσίας 

09/01/2013 Εστιατόριο «ΚΑΛΑΜΙΕΣ» 

6.  Τελετή κατάθεσης θεµέλιου λίθου 
αίθουσας πολλαπλής χρήσης Γυµνασίου 
Διανέλλου & Θεοδότου  

27/02/2013 Αυλή Σχολείου  

7.  Εκδήλωση «Η ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΕΝΩΝΕΙ», 01/06/2013 Λεωφ. Μακαρίου Γ΄ - 
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η οποία συνδιοργανώθηκε µε το Δήµο 
Λευκωσίας και το Υπουργείο Παιδεία 
και Πολιτισµού και άλλους φορείς, µέσα 
στα πλαίσια του εορτασµού της ηµέρας 
του παιδιού 

Λευκωσία 

8.  Εκδήλωση για τους αφυπηρετήσαντες 
Διευθύντες/ντριες και Προσωπικό της 
Εφορείας 
 
 
 
 
 
 

13/11/2013 Εστιατόριο «ΝΤΑ ΠΑΟΛΟ» 

Α/Α ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 
9.  Διάλεξη µε τίτλο «Η ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΤΩΝ 

ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ» στα 
Μουσεία του Παγκυπρίου Γυµνασίου. Η 
εκδήλωση εντασσόταν στα πλαίσια των 
εορτασµών για τα 120 χρόνια από την 
ίδρυση της Εφορείας 

10/12/2013 Μουσεία Παγκυπρίου 
Γυµνασίου 

10.  Παρουσίαση έκθεσης Βιβλίων 
Καλλιτεχνών εξ’ αφορµής Κ.Π. 
Καβάφη….  Η εκδήλωση εντασσόταν 
στα πλαίσια των εορτασµών για τα 120 
χρόνια από την ίδρυση της Εφορείας 

17/12/2013 Μουσεία Παγκυπρίου 
Γυµνασίου 

11.  ΄Εκθεση φωτογραφίας για τις 
δραστηριότητες της Εφορείας και των 
σχολείων της Εκπαιδευτικής 
Περιφέρειας της επ’ ευκαιρία της 
συµπλήρωσης των 120 χρόνων από την 
ίδρυσή της.  Ακολούθησε δεξίωση και 
στη συνέχεια Δηµοσιογραφική διάσκεψη 
για προβολή των εκδηλώσεων για τα 120 
χρόνια από την  ίδρυσή της. 

30/01/2014 Μουσεία Παγκυπρίου 
Γυµνασίου  

12.  Ενδοσχολικός εορτασµός Δηµοτικού 
Σχολείου Λυκαβητού για τη γιορτή του 
Δέντρου. Ακολούθησε δεντροφύτευση.  
Η εκδήλωση είχε ενταχθεί στις 
εκδηλώσεις για τους εορτασµούς των 
120 χρόνων από την ίδρυση της 
Εφορείας. 

11/02/2014 Αίθουσα Εκδηλώσεων 
Δηµοτικού Σχολείου 
Λυκαβητού 

13.  Συναυλία µε τις µεγάλες ερµηνεύτριες 
Χάρις Αλεξίου –  Τάνια Τσανακλίδου 
µέσα στα πλαίσια των εορτασµών της 
Εφορείας για τα 120 χρόνια από την 

17/02/2014 Δηµ. Θέατρο Στροβόλου  
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ίδρυσή της.  Η εκδήλωση τελούσε υπό 
την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και 
παρέστη ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δηµοκρατίας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α/Α ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 
14.  Γιορτή του Νηπιαγωγείου Κοιν. 

Μέριµνας Αγίων Οµολογητών 
αφιερωµένη στις γιαγιάδες επ’ ευκαιρία 
της Παγκόσµιας Μέρας γιαγιάς. 
Διοργανώθηκε από κοινού µε την 
Εφορεία στα πλαίσια των εορτασµών για 
τα 120 χρόνια και τιµήθηκαν και 
γιαγιάδες, που έχουν προσφέρει η 
καθεµιά µε το δικό της τρόπο στην 
Εφορεία. 

28/03/2014 Νηπ. Αγίων Οµολογητών 

15.  Θεατρική παράσταση Γυµνασίου 
Παλουριώτισσας µε τίτλο «ΤΟ 
ΜΕΓΑΛΟ ΠΑΡΑΜΥΘΙ».  Η παράσταση 
είχε ενταχθεί στα πλαίσια των 
εορτασµών των 120 χρόνων της 
Εφορείας 

03/04/2014 Αίθουσα Εκδηλώσεων ΠΕΟ 

16.  Εκδήλωση Γ΄ Δηµοτικού Σχολείου 
Καϊµακλίου (ΚΒ΄) µέσα στα πλαίσια της 
Μέρας Δράσης µε τίτλο «΄Ολοι µαζί για 
ένα όµορφο και καθαρό σχολείο». Η 
εκδήλωση είχε ενταχθεί στα πλαίσια των 
εορτασµών των 120 χρόνων της 
Εφορείας 

09/04/2014 Γ΄ Δηµοτικό Σχολείο 
Καϊµακλίου 

17.  Καλλιτεχνική εκδήλωση Γυµνασίου 
Ακρόπολης µε θέµα «Σε πείσµα των 
καιρών, θα σταθούµε ορθοί!». Η 
εκδήλωση αποτελούσε ένα αφιέρωµα 
στα σαραντάχρονα του Σχολείου και είχε 
ενταχθεί στις εκδηλώσεις για τα 120 
χρόνια της Εφορείας.  Τελούσε υπό την 
αιγίδα του ΄Εντιµου Υπουργού Παιδείας 

05/05/2014 Δηµοτικό Θέατρο Στροβόλου 
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και Πολιτισµού. 
18.  Αιµοδοσία των Δηµοτικών Σχολείων 

Ακρόπολης εις µνήµη της δασκάλας 
Στέλλας-Γαλάτειας Μαυροµάτη και 
διάλεξη από το Δρ Μάρκο Γιώργατσο µε 
θέµα : «Ο σχολικός εκφοβισµός ως 
σύγχρονη πραγµατικότητα, πρακτικές 
πρόληψης, αντιµετώπισης και διαχείρισή 
του.  Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το 
Σύνδεσµο Γονέων του Σχολείου σε 
συνεργασία µε την Εφορεία και την 
Οµοσπονδία Συνδέσµων Γονέων και 
Κηδεµόνων Δηµοτικών Σχολείων Πόλης 
και Επαρχίας Λευκωσίας 

07/05/2014 Δηµοτικό Σχολείο Ακρόπολης 

Α/Α ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 
19.  Εγκαίνια Νηπιαγωγείου Φανερωµένης  

από τον ΄Εντιµο Υπουργό Παιδείας και 
Πολιτισµού κ. Κώστα Καδή 

15/05/2014 Νηπιαγωγείο Φανερωµένης  

20.  Εκδήλωση Γυµνασίου και Δηµοτικού 
Φανερωµένης προς τιµή των αποφοίτων 
τους και της πολύπτυχης ιστορίας των 
Εκπαιδευτηρίων Φανερωµένης. Η 
εκδήλωση είχε ενταχθεί στα πλαίσια των 
εορτασµών των 120 χρόνων της 
Εφορείας. 

30/05/2014 Αυλή του Σχολείου 

21.  Εγκαίνια Νηπιαγωγείου Ελενείου από 
τον ΄Εντιµο Υπουργό Παιδείας και 
Πολιτισµού κ. Κώστα Καδή 

05/06/2014 Νηπιαγωγείο Ελένειον  

22.  Εγκαίνια αίθουσας εκδηλώσεων των 
Δηµοτικών Σχολείων Α΄ & Β΄ 
Καϊµακλίου  

14/06/2014 Αίθουσα Εκδηλώσεων  

23.  Δεξίωση για τη λήξη των εκδηλώσεων 
για τους εορτασµούς των 120 χρόνων της 
Εφορείας  

30/06/2014 Αυλή της Ε.Ε.Ε.Λ 

24.  Εκδήλωση µε τίτλο «Μια νύχτα µε 
φεγγάρι» του Συλλόγου Αποφοίτων του 
Παγκυπρίου Γυµνασίου και της Ε.Ε.Ε.Λ 
στα πλαίσια των εκδηλώσεων για τα 120 
χρόνια από την ίδρυσή της σε 
συνεργασία µε το ΠΓ  

29/09/2014 Αυλή του Παγκυπρίου 
Γυµνασίου  

25.  Διοργάνωση κοινής εκδήλωσης για την 
επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, της 
Εφορείας και του Σωµατείου 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Λευκωσίας, µέσα στα 
πλαίσια των εορτασµών των 120 χρόνων 

29/10/2014 Οίκηµα Σωµατείου 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 

26.  Εγκαίνια της κουζίνας του Δηµοτικού 15/12/2014 Δηµοτικό Σχολείο ΕΛΕΝΕΙΟΝ 
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Σχολείου ΕΛΕΝΕΙΟΝ, που 
δηµιουργήθηκε για τις ανάγκες του 
Ολοήµερου, µε χορηγία της Τράπεζας 
Κύπρου προς το Sophia Foundation από 
εκπρόσωπο της Τράπεζας Κύπρου 

27.  Εορταστική εκδήλωση του Προσωπικού 
της Σχολικής Εφορείας Λευκωσίας  

14/01/2015 Εστιατόριο «ΚΑΛΑΜΙΕΣ» 

28.  Φιλανθρωπικό απόγευµα µε το Σύνδεσµο 
Αποφοίτων Παγκυπρίου Γυµνασίου 
Φανερωµένης  
 
 
 
 

04/02/2015 Ξενοδοχείο ΣΕΜΕΛΗ 

Α/Α ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 
29.  Εγκαίνια της κουζίνας του Ολοήµερου 

Δηµοτικού Σχολείου Α΄ και Β΄ 
Καϊµακλίου, που δηµιουργήθηκε για τις 
ανάγκες του Ολοήµερου, µε χορηγία της 
Τράπεζας Κύπρου προς το Sophia 
Foundation από εκπρόσωπο της 
Τράπεζας Κύπρου.  Παρέστη ο 
Υπουργός Παιδείας και Πολιτισµού κ. 
Κώστας Καδής 

16/02/2015 Α΄ και Β΄ Δηµοτικά Σχολεία 
Καϊµακλίου 

30.  Εγκαίνια έκθεσης φωτογραφίας η οποία 
διοργανώθηκε από την Εφορεία, το 
Σύνδεσµο Γονέων, τις Διευθύνσεις, το 
προσωπικό και τα παιδιά του Γ΄ 
Δηµοτικού Καϊµακλίου  

18/02/2015 Πολιτιστικό Κέντρο ΜΥΛΟΙ 
στο Καϊµακλί  

31.  Προς τιµή του Εξοχότατου Πρέσβη της 
Ελλάδος, κ. Βασίλη Παπαϊωάννου, λόγω 
της αποχώρησής του από την Κύπρο 

26/02/2015 Αίθουσα τελετών του 
Παγκυπρίου Γυµνασίου  

32.  Συνεορτασµός εθνικών επετείων 25ης 
Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955 του 
Δηµοτικού Σχολείου Αγίου Ανδρέα ΚΒ΄ 
και της Εφορείας  

26/03/2015 Θέατρο Δηµοτικού Σχολείου 
Αγίου Ανδρέα  

33.  Συνεορτασµός εθνικών επετείων 25ης 
Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955  µε 
το Σωµατείο Αχιλλέας Καϊµακλίου 

29/03/2015 Οίκηµα Σωµατείου 
ΑΧΙΛΛΕΑΣ - Καϊµακλίου 

34.  Συνεορτασµός εθνικών επετείων 25ης 
Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955   µε 
το Σωµατείο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 

30/03/2015 Οίκηµα  Σωµατείου 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ  

35.  Φεστιβάλ παιδιού µε Οµόνοια Βορείου 
Πόλου 

24/05/2015 Γραµµικό Πάρκο Βορείου 
Πόλου  

36.  Εικαστική έκθεση «Τέσσερις πόλεις της 
Κύπρου» σε συνεργασία µε το ΕΚΑΤΕ 

26/05/2015 ΕΚΑΤΕ 
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37.  90 χρόνια επιτυχηµένης εκπαιδευτικής 
πορείας 1925-2015 Δηµοτικού Σχολείου 
Ελενείου  

08/06/2015 Αυλή Σχολείου  

38.  50 χρόνια ΕΚΑΤΕ, εικαστική έκθεση «Η 
Λευκωσία της Κύπρου» σε συνεργασία 
µε το ΕΚΑΤΕ 

09/06/2015 Οίκηµα ΕΚΑΤΕ 

39.  Εκδήλωση – αφιέρωµα µε θέµα «Ο 
ΣΧΟΛΙΑΤΡΟΣ, ΚΥΠΡΟΣ 
ΧΡΥΣΑΝΘΗΣ», η οποία διοργανώθηκε  
µέσα στα πλαίσια του έτους «ΚΥΠΡΟΣ 
ΧΡΥΣΑΝΘΗΣ», των 90 χρόνων από την 
ίδρυση της Πνευµατικής Αδελφότητας 
Ελληνίδων Κύπρου και των 120 χρόνων 
από την ίδρυση της Εφορείας 

15/06/2015 Αίθουσα Καστελλιώτισσα  

Α/Α ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 
40.  Εορταστική Εκδήλωση Εφορείας 20/01/2016 Εστιατόριο «ΦΑΡΟΣ» 
41.  Εγκαίνια του Νέου Κτηριακού 

Συγκροτήµατος του Λυκείου Ακρόπολης 
από τον ΄Εντιµο Υπουργό Παιδείας και 
Πολιτισµού  

01/02/2016 Λύκειο Ακρόπολης  

42.  Εκδήλωση µε θέµα «Αθλητιατρική 
Διατροφή» µε τον Αθλητικό Όµιλο 
Καϊµακλίου «ΕΘΝΙΚΟΣ» σε συνεργασία 
µε την Εφορεία  

25/02/2016 Οίκηµα Αθλητικού Οµίλου 
Καϊµακλίου «ΕΘΝΙΚΟΣ»  

43.  Εγκαίνια αίθουσας Αθλοπαιδιών του 
Γυµνασίου Ακροπόλεως, «Νεάπολη-
Επιστροφή» από τον ΄Εντιµο Υπουργό 
Παιδείας και Πολιτισµού  

08/04/2016 Γυµνάσιο Ακρόπολης  

44.  Θεατρική Παράσταση «Βιολογικός 
Μετανάστης» Λυκείου Παλουριώτισσας 
για φιλανθρωπικό σκοπό  

11/04/2016 Αίθουσα «Μελίνα Μερκούρη» 
του Δήµου Λευκωσίας  

45.  Συναυλία Μουσικού Λυκείου µε Γιάννη 
Κότσιρα  

21/04/2016 Δηµοτικό θέατρο Στροβόλου  

46.  Εορτασµός για τα 111 χρόνια από την 
ίδρυση του Α΄ Δηµοτικού Σχολείου 
Παλουριώτισσας σε συνεργασία µε το  
Σύνδεσµο Γονέων,  τις Διευθύνσεις του  
Σχολείου και την Εφορεία 

25/05/2016 Χώρος Σχολείου  

47.  Ετήσιο Φεστιβάλ Παιδιού Οµόνοιας 
Βορείου Πόλου  µε συνδιοργανωτή την 
Εφορεία 

12/06/2016 Γραµµικό Πάρκο Καϊµακλίου  

48.  Εγκαίνια Γ΄ Νηπιαγωγείου Καϊµακλίου  
από τον ΄Εντιµο Υπουργό Παιδείας και 
Πολιτισµού κ. Κώστα Καδή 

18/04/2016 Γ΄Νηπ. Καϊµακλίου 

49.  Συναυλία «Χορδές µιας άρπας, οι κίονες 
µας που τραγουδούν τα χρόνια µας» 

27/05/2016 Προπύλαια του Σχολείου  
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Γυµνασίου Φανερωµένης µε 
συνδιοργανωτή την Εφορεία 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΧΡΙ 31/12/2016 
 

1.  Φιλανθρωπική Συναυλία µε τους έλληνες 
τραγουδιστές Κώστα Μακεδόνα και 
Γιώτα Νέγκα 

24/11/2016 Δηµοτικό Θέατρο Στροβόλου 

2.  Εγκαίνια Αίθουσας Πολλαπλής Χρήσης 
Γυµνασίου Διανέλλου και Θεοδότου 

02/11/2016  

3.  Εορταστική Εκδήλωση Εφορείας, στην 
οποία θα τιµηθούν και οι 
αφυπηρετήσαντες Διευθύντριες και το 
προσωπικό της Εφορείας 

08/12/2016 Εστιατόριο «ΚΑΛΑΜΙΕΣ» 

 
ΙΓ. ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
 
α) «Η Φωνή µας……..» το εκφραστικό όργανο της Ε.Ε.Ε.Λ. 
 
Η Εφορεία Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας µε απόφαση του 
Συµβουλίου της εκδίδει το εκφραστικό όργανο της µε τίτλο «Η Φωνή 
µας…….». από τον Ιανουάριο του 2008.  Ένα ενηµερωτικό-πληροφοριακό 
έντυπο  µε πολυδύναµο και πολύπλευρο περιεχόµενο. 
 
Το έντυπο µας αυτό δεν είναι µόνο φωνή της Εφορείας Λευκωσίας αλλά 
φωνή και βήµα των εκπαιδευτικών, των γονέων και των µαθητών.  Μέσα από 
τις σελίδες του, προβάλλονται θέσεις, απόψεις, οικονοµικές ,πνευµατικές και 
κοινωνικές δραστηριότητες, συνεντεύξεις και παρουσιάσεις βιβλίων που 
αφορούν την εκπαίδευση. 
 
Κυκλοφορεί τρεις φορές το χρόνο σε 2.000 αντίτυπα και διανέµεται δωρεάν.  
Αξίζει εδώ να σηµειωθεί ότι το εκφραστικό όργανο µας, «Η Φωνή µας…..» 
δεν επιβαρύνει οικονοµικά καθόλου τον προϋπολογισµό της Εφορείας 
Λευκωσίας, γιατί τα έξοδα της έκδοσης καλύπτονται εξολοκλήρου από  την 
Τράπεζα Κύπρου, την οποία ευχαριστούµε ιδιαιτέρως. 
 
Μέχρι στιγµής «Η Φωνή µας….» διανύει τον ένατο χρόνο ζωής της και 
κυκλοφόρησαν 25 τεύχη. 
 
Ευελπιστούµε ότι το εκφραστικό µας όργανο θα συνεχίσει να εκδίδεται και 
στο µέλλον ανελλιπώς. 
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β)  Ηµερολόγιο τοίχου 
      
Το 2014 εκδώσαµε για πρώτη φορά το ηµερολόγιο τοίχου,  µέσα στα πλαίσια 
των εορτασµών για τα 120 χρόνια από την ίδρυση της Εφορείας Ελληνικών 
Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας.   
 
΄Εκτοτε  έχει καθιερωθεί και εκδίδεται κάθε χρόνο. Μέσα από τις σελίδες του 
προβάλλονται τα έργα των µαθητών όλων των σχολείων της Εκπαιδευτικής 
µας Περιφέρειας από την Προδηµοτική µέχρι τη Μέση Εκπαίδευση.  ΄Εχουµε 
φροντίσει ώστε, κάθε χρόνο, το περιεχόµενό του να περιλαµβάνει 
διαφορετικά σχολεία, για να προβάλλονται όλα τα σχολεία µας εκ 
περιτροπής και είµαστε πολύ περήφανοι για τα παιδιά µας, τα οποία 
διαθέτουν µεγάλο ταλέντο. 
 
γ) Λεύκωµα µε την ευκαιρία της συµπλήρωσης 120 χρόνων από την 
ίδρυση της ΕΕΕΛ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


